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9-ЧЛЕННИЙ КОМІТЕТ 
ВИВЧАТИМЕ КРИТИЧНО 
ПРОГРАМУ ДОПОМОГИ 

ДЛЯ ЗАКОРДОНУ 
Вашингтон. — В понеділок 

дня 24 листопада ц. р. прого-
лошено рішення през. Айзен-
гавера створитя спеціяльннй 
комітет для. критичного вив-
чення і переоцінки усісї доте-
перішньоі програми амери-
канської закордонної допомо-
ги. Комітет складається з еко-
номістів і фахівців, які пра-
цювали вже в різних ділян-
ках державного життя і добре 
ознайомлені з проблемами 
оборони і безпеки ЗДА і світу. 
Головним завданням комітету 
випрацювати для уряду плян 
потрібних змій у програмі до` 
помоги для закордону, як теж 
напрямні протидіяння совст-
ській економічній експансії в 
різних частинах світу. Прнго-
товані комітетом пляни і на-
прямні будуть використані 
при складанні бюджету за-
кордонної допомоги, що його 
передасть Президент під роз-
гляд Конгресу в першій по-
ловині 1959 року. Головою ко-
мітету презвачив през. Айзен-
гавер Вільяма Г. Дрейпера, 
промисловця з Мехіко Ситі і 
колишнього підсекретаря ар-
міі. який відіграв видатну ро-
лю в ламанні післявоєнної со-
встськоі бльокади Берліну з 
допомогою т. зв. повітряного 
моста. Крім Дрейпера входять 
до комітету ген. Алфред 

Ґрунтер, президент Амерн-
канського Червоного Хреста 
і колишній головнокоманду-
вач збройних сил НАТО, ад-
мірал Артур В. Радфорд, ко-
лншній голова об'сднаннх ше-
фів штабів, ген. Джозеф Т. 
МекНарні. директор Джене-
рал Датінемік Корпррейшеи і 
колишній головнокомандувач 
збройних сил ЗДА в Европі. 
Джан Дж. МекКлой, голова 
ради одного з нюйоркськнх 
банків і колишній підсекре-
тар війни та високий комісар 
у Берліні, Маркс Ліва, адво-
кат Із Вашингтону і колнш-
ній асистент секретаря оборо-
ни .Діллон Андерсон, адвокат 
і колишній асистент Прези-
дента для справ національної 
безпеки, Джеймс Б. Вебб, про-
мисловець і колишній дер-
жавний підсекретар та днрек-
тор бюджету, Джордж С. Мек-
і'і. промисловець і колишній 
урядовець державного депар-
таменту і Трейсі Вургіс, адво-
кат з Ню Порќу і колишній 
підсекретар армії. Члени но-
вопрнзначеяого през. Анзен-
гавером комітету належать до 
обидвох партій — демокра-
тнчної і республіканської, з 
тим, що більшість творять де-
мократи. Комітет відбув уже 
свою першу сесію в Білому 
Домі. 

Кожний зредукований вояк заощаджує 
державній скарбниці $ 7,252 

Вашингтон. — 3 фінансо- була зужита від 1-го липня 
них кол повідомляють, що досі, так що дійсна ощадність 
кожний' Зредукований вояк ""несла б тільки коло 400 
заощаджус державній сКарб- ^ T S ^ J S S ^ J 7 ^ 
НИЩ 7,252 ДОЛЯРИ РІЧНО. ОЄ- п а р т а м е н т і оборони, 

1 вони 
кретар оборони НІл МекЕл- ЗМОЖУТЬ бути зужиті на ін-
рой зарядив, зменшити зброй-`ті оборонні цілі. МекЕлрой 
ні сили країніѓ на 71,000 во- наказав окремим родам збро-
яків до 30-го червня 1959 ро-; йних снл подати до 1-го гру-
ку, це значить, Що державна ДНя цього року плян видат-
скарбниця заощадить на цій К І В І але таКі щоб оборонний 
редукцП 514,800,000 долярів.' бюджет не перевнщав 42 
Частина з цих грошей вже більйонів долярів. 

Ѓу вер стверджує збільшення злочинности 
на 7 відсотків 

Вашингтон. — Директор цього виходить, що число 
Федерального Бюра Інвести- більших злочинів збільшило-
гацій Герберт Гувер ствер- ся понад 7 відсотків 
див, що в перших 9-ох міся-
цях цього року число біль-
ших злочинів збільшилося на 
7 відсотків в порівнянні з 
тим самим часом минулого 
року. Найбільше зросли такі 
більші злочини, як грабунок, 
вломи, насильство і крадежі. 
Дані про стам алочинностя в 
цій країні надруковані в 
квартальніїќў, який видало 
ФБІ і який ма'с „індекс" зло-
чинів від січня до вересня ц. 
р. Згідно з цим „індексом," 
окремі більші злочини збіль-
шилнся в Цьому році в порів-
нянві з минулим роком та-
ким способом: число погра-
бування збільшилося на 18 
відсотків; вломи — 14%; на--
сильство — 13% ; крадіж ре-
чей вартості понад 50 доля-
рів — 13%; крадіжка авт — 
5%, вбивство — З% і важке 
шкодження тіла — 2%. З 
МІ — — ^ Н — і II 

Нінсои виїхав на відкриття 
пропам"ятної каплиці в Лондоні 
Вашингтон. — ВІЦЄ - пре-

зндент Ричард М. Ніксон із 
дружиною 24-го листопада 
відлетів до Лондону, де буде 
репрезентувати Президента на 
в і д к р и т т і Американської 
Каплиці в Катедрі св. Павла 
в Лондоні. Цю каплицю збу-
довано за пожертвовані 33 
мільйонами членів англійсь-
кого комонвелту в пошану 
28,000 американських вояків, 
які зі`пнули в Англії або під 
час того, як вилітали з ан-
глійських баз під час другої 
світової війни. На цьому саят-
ковому відкритті 'каплиці бу-
дуть присутні також 9 мате-
рів і 9 батьків, які прилетіли 
із ЗДА, і якнх сини згинули 
в Англії. Всі^ вони будуть 
гістьмк Англомовної Унії під 
час церемонії в Катедрі св. 
Павла. Між найвищими ан-
глійськнмн д о с т о й никамн 
зўдуть також королева Єлн-
савета П і її чоловік Бдицбур-
зький князь Филип. Після 
відкриття каплиці віце-прези-
дент Ніксон із дружиною бу-
де на прийнятті в королеви в 
Вукінґгемському палаці. В 
четвер в День Подяки віце-

президент Ніксон приима†нме 
обідом англійську королівсь-
ку пару в резиденції амерк-
канської амбасадн. В п'я†нн-
цю Ніксон відвідає Оксфорд і 
виступатиме на телевізії в 
Лондоні, а після пресової ќон-
ференції відлетить до ЗДА. 
Перед відлетом із Вашннгто-
ну Ніксон закликав до стало-
го й непохитного союзу Ан-
глії та ЗДА, бо „відкриття 
пролам ятної каплиці свід-
чнть дуже вимовно про при-
язнь і любов американського 
народу до англійського наро-
ду і народу англійського до 
американського". Згідно' з 
давнішим пляном під час ві-
знти II ікс і.на у Великій Ври-
танії не мало бути жадних 
політичних розмов. Та тепер 
під час загострення положен-
ня в Східньому Берліні у 
зв'язку зі зміною совстсьќої 
політики англійський прем'ср 
міністрів Гаролд Мекміллен і 
міністѓр закордонних справ 
Селвин Ллойд будуть розмОв-
ляти з американським віце-
президентом, щоб устійнитн 
становище обох урядів, ан-
глійського и американськог'о, 
в справі ситуації в Берліні. 

АРХИЄПИСІСОП Б О Р И С 
ІЗ МОСКВІ! ХОЧЌ „ЗАТІС-
IIЙТИ 3B'a3KU" З ПАРА-

ФІЯМИ В ЗДА 

Ню Порк. — ‚Архнспископ 
Борис, висланийќ Москви на 
візитацію тих нечисленних 
російських православних па-
рафій в цій країні, які узна-
ють комуністами контрольо-
ванни московський патріяр-
хат, заявив на пресовій кон-
ференції, що вік впродовж 
90-ох днів буде відвідувати 
окремі пара`фії, щоб „скріпи-
тн їхні зв'язки з Москвою". 
З архиспископом Борисом 
прибули ще два отці 29-рІч-
нвй Павел Соколовський із 
під Мосдвн і 28-річиий Алек-
сандер Дехно з Успенського 
монастиря в Одесі. 

МЕЙОР ВІНДЗОРУ З РОДИНОЮ 
ВПИСАВСЯ В-ЧЛЕНИ УНСОЮЗУ ПІД ЧАС 

ЮВІЛЕЮ МІСЦЕВОГО ВІДДІЛУ 
Віндзор, Онт. 

неділі 23-го листопада 1958 
р-у українська громада Вінд-
зору відмічувала 20-ліття сво-
го 341-го Відділу УНСоюзу 
ім. сот. Ю. Головінського. Це 
союзове свято сталося святом 
всісї української громади цьо-
го великого, понад 160,000-го 
міста. М і с ц е в а англомовна 
преса відмітила цей ювілей, 

Минулої Союзу В. Діднк з Дітройту і 

Аккра. — Прем'єри двох 
муринських західньо - афри-
канськнх молодих республік, 
д-р Кзаме Нкрумаг з Ґгаяи 
і Секу Туре з Гвінеї, підшіса-
лн в минулу неділю 23 ц. м. 
спільну заяву про пов'язання 
обох їхніх держав у конфеде-
рацію, яка мала б стати „за-
в'язком унії західньо - афрн-
канських країн". У зв'язку з 
цим порозумінням Ѓгана зо-
бов'язалась допомогти Гвінеї 
позикою у висоті 28 мільйонів 
долярі. Як перший знак кон-

Ст†.федевапдг ріпи-по прлиняти 
як перед -ним. тах А шсйягНю- вбї громадш Особливо raiUf- ^ 7 ь = ц Л д е

к
р ж а з і ш й пралор 

го, виславши свого репортера ' чо прннялн учасники бенкету 
та фотографа. Ця повага УН- промову мейора, виголошену 
Союза у Відзорі не внпадко- частинно українською мовою 

Б. Зорич з Торонта, Тепло V 
тали нриявні основників ВІД '̀ 
ділу, зокрема першого й те. 
перішнього секретаря І. Хрі-
на та канадійського представ-
ника УНСоюзу П.Дуду. Вілі-
шість почесних гостей вітали 
ювілейний Відділ, підкреслЮ-
ючн його заслуги та взагалі 
заслуги УНСоюзу для місце-

ва. 20 літ наполегливої праці 
на союзовій ниві мусіли при-
нести такі позитивні наслід-
ки. Місцевий греко-кат. парох 
й декан Всч. о. Михайло Го-
рошко та мейор міста М. Пе-
трик з дружиною взяли ̂  у-
часть в ювілейнім бенкеті`, о-
фіційно вітаючи ювілята — 
місцевий Відділ УНСоюзу та 
сам Союз з його досягнення-
ми на національному та гос-
подарському полі. Оба вони с 
не тільки членами, але й ве-
ликими приятелями УНСою-
зу. Мейор, яний с українцем 
не тільки з походження, але 
й з почуття, враз зі свосю 
дружиною' й трьома дітьми 
власне в день бенкету зѓоло-, 
сив голові місцевого Відділу 
й майстрові церемонії бенке-
ту п. Олексі Косіковському, 
свос приступлення до УНСо-
юзу. Бенкет розпочав молит-
вою о. декан Горошко, після 
цього піювід бенкетом переб-
рав п. О. Косіковськнй, який 
представив прнявним гостей: 
о. дек. Горошка, мейора Пе-
трика з дружииою, представ-
ннка Екзекутиви УНС голов-
ного секретаря д-ра Яіюслава 
Падоха, олдерманів Е. Нюма-
на, Е. Рігтса, Е. Белланджера 
та кандидатів на олдерменів й 
членів шкільної ради Е. Кор-
нацького, д-ра М. Строконя, 
інж. С. Гозена і В. Амелію. 
З черги були представлені 
представники інших союзо-
вих Відділів: П. Кізел з 292, 
Е. Па'рна з 504. А. Масний з 

який офіційно привітав Від-
діл і цілий УНСоюз від свого 
міста. Рясні оплески зібрала 
також промова о. декана Го-
рошка, який підкреслив вагу 
УНСоюзу та побажав йому 
скоро подвоїтися для добра 
Церкви і народу. Помітне 
враження викликав прочита-
ннй І. Хріном перший прото-
кол 341 Відділу. Головним 
промовцем був головний се-
кретар УСНоюзу д-р Ярослав 
Падох. Довші привітн-промо-
вн виголосили також оба го-
ловні радні В. Дідиќ і Б. Зо-
рнч'та бувший контролер І. 
Іванчук. Від Централі місце-
вої філії УНО вітали 341 Від-
діл пп. Мудрий і Зелений. Го-
лова свята О. Косіковськнй 
закликав прнявних і всю мі-
сцеву громаду повністю вклю-
чнтися в союзову громаду для 
свого власного й громадсько-
го добра, після чого бенкет 
закінчено многолітствіям для 
членів Відділу і всього УНСо-
юзу, та відспіванням україн-
ського й канадійського гнм-
нів. Це ювілейне свято Вінд-
зору було наявним доказом 
іюнаі4!! та ролі УНСоюзу для 
нашої громади як в ЗДА так 
і Канади. 

Доллес заперечує будь-які 
розбіжності на Заході в справі 

Берліну 
Вашингтоні — Державний І з'їзд західньо-німецькнх амба-

секретар Джан Фостер Дол-' садорів різних закордонни.ч 
лес, вернувшись з короткого 
відпочинку до Вашингтону в 
минулий понеділок, оараз на 
летовищі рішуче заперечив, 
наче б між західнімн альянта-

столнць. За газетними твер-
дженнями, в державному де-
партаменті існус погляд, що 
можна буде ставитись до ні-
мецькнх комуністів, які пе-

ми існували будь-які різниці реймуть контрольні функції 
думок в поглядах на ситуацію 
у Берліні. Тому — заявив він 
— нема тепер потреби скли-
кувати конференцію трьох мі-
ністрів закордонних справ. 
Правда, Доллес не виключив 

від большевнків, як до „совст 
ських агентів" і в цьому ха-
рактері приставати з ними. 
Зате в Пентагоні буцім-то за-
ступають думку, що не треба 
в ніякому характері признава-

такої конц^еренції, якіцо вона ти і зноситись з органами 
була б потрібна у зв'язку з східньо-німецької влади, бо 
якимись ходами Совстів, але воно швидше чи пізніше дове-
„нема ясних вказівок на те, І ло б до визнання їх „де фак-
що вони хочуть ВДІЯТИ". На, ТО", себто сповняло б бажан-
всякнй випадок „я певний —: ня політики Москви. Англій-
заявив державний секретар--'ський прем'ср Мекміллен та-
що без уваги на їхню (совст-; кож рішуче заперечив, наче б 
ську) поставу, вони стрінуть- існували будь-які розбіжності 
ся з нашого боку з єдністю і між оахіднімн державами у 
рішучістю". Амбасадорн За- j підході до справи Берліну. Як 
хідньої Німеччини Вільгслі.м' можна говорити про розбіжн-
Ѓреве і Франції Герольд Аль 
фан конфсрували у цін спра-
ві з державним підсекретарем, 
Робертом Морфі. Ѓреве відле`ілять Совстн, 
тів після того до Бинну на міллен. 

становища західніх держав. 
коли ще невідомо, які наста-
нуть факти, себто, що зроб-

заявив Мек-

Ѓгана і Гвінея проголошують конфедерацію 

У цьому проголошенні сказа-
но, що договір про конфеде-
рацію не стоятиме на переш-
коді справі перебування Г'га-

нн в Вритійському Комонвел-
ті, та зв'язкам Гвінеї з Фран-
цісю. Ѓгана дістала свою дер-
жавну самостійність за зго-
дою своєї колишньої колоні я-
льної держави Англії 6-го бе-
резня 1957 p., а Гвінея — від 
Франції 2-го жовтня 1958 р. 
Обидві країни мають ще по-
важні внутрішньо - політичні 
труднощі та остаточно не з'я-
совані взасмяни з названими 

ОН РІШИЛИ СПРАВУ 
СФЕРИЧНОГО ОБШИРУ 

ПРОТИ ВОЛІ СССР 
Об'єднані Нації. — 81-член-1 поширили П до 18 членів. Д о 

на Політична Комісія Гене- До цісї Комісії входять: ЗДА, 
ральної Асамблеї Об'сднаннх' Англія, Франція, Сбвсти, Ар-
Націй прийняла в понеділок гентина, Австралія, Бельгія, 
24 ц. м. резолюцію в справі Бразилія, Канада, Чехосло-
вилучення міжпланетнихІваччнна, Індія, Іран, Італія^ 
просторів з військових цілей Японія, Мексик, Польща, 
і користання з них тільки для Швеція і З'сдинена Арабсь-
мирових справ, встановивши ќа Республіка. Західню резо-
водночас Комісію, яка пере- люцію прийнято 54 голосами 
студіювала б цю проблему та проти 9-ох комуністичних го-
представнла конкретну про-'лосів прн 18-ох, що стрнма-
граму співпраці на наступииі 
сесії 14-ої Генеральної Асам-
блеї. ПолІтіічна Комісія прн-
йняла резолюцію, запропоно-
вану З'сдиненнмп Держава-
ми і 19-ма Іншими спонзора-
ми. Не зважаючи на цілоден-
ці розмови американського 
делегата Генрі Кебота Ла-
джа з совстським віце-мініс-
тром Валеріяном Зоріним, не 
вдалося дійти з ним до по-
розуміння щодо одної спіль-
ної резолюції. Переговори 
розбилися об совстську непо-
етупливість щодо персональ-
ного складу Комісії. Совстн 
настоювали, щоб вона скла-
далася з трьох західніх дер-
жав, чотирьох комуністич-
них, трьох „невтральннх" — 

лись. Совстн негайно заявя-
лн, що вони будуть бойкоту-
вати працю Комісії, а до цьо-
го голосу прилучились слух-
няні два сателіти, Польща і 
ЧСР. Деякі „нейтральні" вя-
словлювали сумнів, чи варта 
приймати резолюцію, коли 
не буде практичної співпраці 
з Совстамн, але західні дер-
жави стали на становищі, що 
Комісія повинна працювати і 
прийти з своїми пропозиція-
мн щодо практичного внко-
ристання міжплянетннх про-
сторів для мирових цілей, 
щодо міжнародної співпраці 
в цьому ділі та покликання 
для цього постійного міжна-
родного орЃану. Амернкаясь-
кий представник заявив, що 

але в тому числі Індія і З'с- в такій справі не можна під-
динена Арабська Pecnj-бліка, даватися диктатові ніякої 
аж надто солідарні з совстсь- держави, без уваги, чи вона 
кою закордонною політикою мала чи велика. Індія, Бірма 
— та одної південно-амери- і Арабська Республіка в ос-
канської. Совстн рішуче від- танній хвилині зголосилн ре-
мовнлнся змінити запропоно-' золюцію, щоб відновити пе-
ваний склад Комісії. Західні реговорн між західнімн і ко-
держави включили в свою муяістичнимн державами над 

колишніми к о л оніяльнимн і пропозицію цілий запропоно- спільною резолюцією, але 
державами. За коментарями L ^ , ^ COBCJJU,,, СКлад Комі- цей внесок перепав 25 голо-
чуишнецькях обсерваторів. с П 3 пропущенням Румунії та сами проти 14. 
треба буде виждати щойно на 
проголошення нової консти-
туціі цісї запляяоваяої кон-
федерації та на практичні на-
слідкн того договорення, по-
ки можна буде оцінювалі йо-
го дійсне значення. 

— 

Тіто гостро атакує політику комуністичного 
Китаю 

Београд. — Комуністичний нічого спільного з марксиз-
Китай с винуватий у нацько 
вуванні інших комуністичних 
країн проти Югославії, з о-
страху, щоб' в СССР та інших 
„соціалістичних" державах не 
Настали кращі ВІДНОСИНИ, ніж 
с в комуністичному Китаї — 
заявив югославський комуні-
стнчннй диктатор Тіто у про-
мові в місцевості Нбве Місто 
з нагоди відкриття нового би-
того шляху, збудованого'юна-
ками - добровільцями. Тіто 
гостро критикував теперішній 
комуно - китайський експери-
мент із т. зв. військовими ко-
мунамн, куди насильно зага-
нясться нарід. Цей експерп-
мент — казав Тіто — „не мас 

омм". Комуністичний Китай 
боїться, щоб поза ним не бу-
ло лібералізації в ніодиій ко-
муністичній країні, бо це від-
бнлось би на настроях в кн-
тайському народі, і тому він 
інтригує на європейському те-
рені. Тіто вперше протиставив 
кампанії наклепів і фальшн-
вих закидів, яка ведеться про-
ти Югославії збоку Москви і 
її сателітів, поведенню захід-
ніх держав, які не втручають-
ся до югославських справ. 
Вій заявив, що Югославія 
зберігатиме надалі добрі вза-
смннн з Заходом, хоч і залн-
шасть(-н „соціялістичною дер-
жавою". 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 

Західні держави представили плян, як 
запобігти несподіваній атаці 

Женева. — На Женевській 
конференції в справі забезпе-
ки проти можливостей неспо-
діваної атаки, голова амери-
кансьісої делегації Вільям 
Фостер представив в імені 
ЗДА, Англії, Франції, і Італії 
плян, як за`хороннтись проти 
можливостей н є с п о д іваної 
атаки далекосяжної бомбар-
дувальникамн. Під кінець 
цього тижня західні делеґа-
ції, які виступають під амерн-
канським проводом, пред'яв-
лять детайлізованнй плян, як 
запобігти такій самій небезпе-
ці збоку всіх інших родів 
зброї. Конференця, в якій по 

комуністичному боці беруть 
участь Совсти, Польща, ЧСР, 
Румунія і Альбанія, триває 
вже третій тиждень без нія-
кого висліду. Те саме стосу-
сться паралельної конферен-
ції про припинення атомоввх 
експериментів. Совстн стоять 
далі на становищі, що спер-
шу треба проголосити геяе-
ральне припинення всяких 
дальпійх досвідів „по всі ча-
си", а щойно потім пристутш-
ти до розгляду проблеми 
міжнародної контролі, яка ви-
ключила б порушення дого-
вору котримсь із його учас-
ннКГв. 

9 У К{УЛІШ ЬІПІГІ иі'( Ілі.ііий об- ! 
ряд І звнчаі була виведені в су-
боту і неділю, дня "2-го і 23-і̀ о 
листопади ц. p., ни 15-ІЙ що- j 

В АМЕРИЦІ 
9 Є0-річях4 КОЛИШНІЙ вЩе-

преамдеит Дашя II. І'армср, 
який відзначив 22-го листопада 
свій ювілей, заявив після ро-
диниого прийняття, що в ново-
му убранні, яке Ми на себе з 
тісі нагоди вдягнув, хотів би 
відзначити 100-рІччя з дня сво-
го народження. 

' Џ Кардинал Њо Порќу Фрек-
гіс С п і ` л л и і п і поблагосло-
вив новий шпиталь для я а й-
д у х і в , побудований за 10 
мільйонів долярів яа розі Тре-
тьої Евню 168-ої вулиці. В цьо-
му шпиталі знаходиться вже 
306 немовлят і малих дітей. 

џ Пані АЙзвигтвер після Бо-
гослужби в Пресвитеріянській 
церкві в Оґеста, Джорджія. за-
явила парохові цієї церкви, що 
яе мас нічого проти того, що 
Президент, як тільки дозволяє 
яа це час 1 погода, ѓрас в 
гольфа. 

# в крамниці „В еяд Дж 
Словея" иа 5-ій Ваню в Ню 

Иорку виставлено на продаж 
величезний орієнтальний ки-
лнм, який коштўе 250,000 доля-
рів. Коло нього вдень і вночі 
стоїть озброєна сторожа. 

Ш 23-го листопада у форті 
ЛІ„ Я. Дж., згоріла кіностудія, 
збудована в 1913 році, яка дов-
гі роки була центром кінопро-
мислу иа Сході ЗДА. В цій 
студії працювали такі кінові 
зірки, як Мері Пікфорд, Доґлес 
Фербенкс, Норма Толмадж і Ві-
льям С. Гардт. Останнім часом 
вона служила як магазин для 
театрального реквізиту. 

Џ Президент Амернкаясько-
го Лікарського Т-ва д-р І'униар 
Гундерсеи, промовляючи на 
зборах лікарів в Шпќаго, ска-
зав. Що умові недуги також 
МОЖІТЬ бути „заразливі". Так 
само, як здорові думки, хворі 
думки можуть переходити з о-
собн на особу, з народу на на-
ріД. 

Л Вибраний на губернатора 
нюйоркського стейту Нелсои А. 
Рокефеллер. виходячи із Кялі-
толю після наради з віце-пре-
зидектом Р. М. НІксоном. по- J виступалн теж і 
бачив на землі одиоцентову мо-
нету І схилився, щоб П на „ща-
стя" підняти. Піднімаючи цю 

О Авторський Вечір пнгьмен-
мн ці Диріі Я рославе ькоі н ід бў-
деться дня 28 листопада, о ѓод. 
8-іЛ веч.. в приміщенні Літера-

листопада ц. p., иа іа-ж що- і . мистецького Ќлюбу в 
річній народній ярмарц. у Мил- , %? и Авторка читатиме 
всќі, Виск. Разом з Украінсь- уривхм яоіоі повісти 1 поділить-
кою групою, s склад якої вхо- JJ , слухачами своїми думка-
дили Петро Олеќсюќ. Марія і 
Лоґуш. Лярнсса Нагірняк. Іре-
на Сливканнч, Віктор Роботев-
ськнй та Слисавета Олеќсюќ, 

репрезентації 
інших народних груп. Велике 
кольорове фото українського 
весілля надрукував місцевий 

І монету, він побачив другу таку щоденник ..Ді Милвокі Джор 
506, І. Іванчук , І 'З Відділу j с а м у %і ПЄрвдав п „на щастя' іел" в мислі з IS листопада 
УНСоюзу, головні радні УН- журналістові. t {- р. 

ДЕНЬ ПОДЯКИ 1621-1958 

Перший День Подяки відсвяткова кий в 1621 році у колонії Плнмут 
(За картиною Дж. Л. Ферріса) 

ми про проблеми української 
літератури під сучасну пору. 

О Центральннм господарѓь-
кнм об'сдканням української е-
міі рації в БеЛЬҐІІ і: кооперативі 
.Дніпро", яка недавно відкри-
ла вже шосту кооперативну 
крамницю, цим разом у місті 
Льок. Керус діяльністю коопе-
ратнви адміністративна рада під 
проводом голови д -̀ра С. Во-
жика. 

О Загальні Збори Украіись-
кого Ліні'п-цькоп) Товарнстта в 
ІПикого відбулися в суботу 8-го 
листопада. Після вислухання 
звітів уступаючої управи обра-
но нову у складі: д-р Т. Лапн-
чак - і-олова; д-р І. Докторуќ, 
д-р О. Бабій, письменник О. Са-
цюк, мгр. М. Семчншин, проф. 
І. Білогруд, Q. Наконечний, М. 
Дачишин і М. Клюковська — 
члени. 

Џ Мирослав Скала-Отаркць-
кий виступав з незвичайним 
успіхом у днях 9-го, 11-го і 
12-го жовтня ц. р. в ролі Ру-
дольфа в опері „Богема", а 6-го 
і 8-го листопада в ролі князя 
Мантуі в опері „Ріголетто' в 
бельгійськім королівськім теат-
рі Монс. Також співав дня 4-го 
листопада „Богему" в паризь-
кім радіо, а 24-го листопада 
стіќк: там пісні Чайковського. 

і Критика оцінює високо співака, 
1 зазначуѓ, його українське похо-
Ідженнл. 

Вже 14 держав визнали новий режим 
в Судані 

Хартум. — Вже 14 держав,, зробити це. Цей факт свідчив 
в тому числі всі великі західні би про правильність англій-
держави з ЗДА на чолі, внз- ських пресових коментарів 
нали новин режим генерала про Переворот у Судані, що це 
Ібрагіма Аббуда н Судані. Ос-, не був переворот звернений 
танньою державою, що зроби-1 проти Заходу, а радше проти 
ла це була Індія, на яку зде- затій Москви і Єгипту — за-
більша оглядаються гак зва- вести в Судані цілком слух-
ні невтральні країни Азії і. ннннй просовстськнй режим. 
Африки. Цікаво, що до цьо- 2Гизнання Америкою нового 
го часу з визнанням отягає-1 режиму в Судані матиме той 
ться Москва. Ясно, що поки практичний наслідок, що Су-
вона не зробила ще цього, то дан дістане обіцяну йому аме-
й усі інші комуністичні ла- рпканську допомогу у висоті 
кейські режими не зважились кругло $ЗО мільйонів річно. 
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У СВІТІ 
9 Мати і 3-річіш донька йор-

данського короля Гуссейна виі-
халн з Швайцарп до Порданії, 
зупинившись по дорозі в Римі. 
Король Гуссейн ман летіти до 
них. але сиріЃї, ќи літаки не 
перепустили його, коли він ле-

, тів понад Снрісю. Тоді він 
зрікся пляну виїхати на відпо^ 
чинок до ІСвропн. 

Є Французька компанія, що 
вндобуьаі: нафту в Сахарі, на-
трапила на нове нафтове дже-
рело біля Оуан Таредету, за 
50 миль від теперішніх Haijrro-
внх піль. 

ф Іта.іІГісі,кіій п а р л я м е н т 
зняв посольську їм доторканість 
з комуністичного посла Люїджі 

спитав в нічному барі кельнер-
ку, чи знас вона комуністичну 
організацію японських студен-
тів. Вона відповіла, що знас, 
і додала: „Ненавиджу всіх ко-
муиістів". Тоді „дипломат" вда-
рнв П в обличчя 1 втік. Совет-
ська амбасада намагається ви-
білити історію, але цю сцену 
докладно описав прнявннй аме-
рикаиськнй вояк. 

Ф ПарііаькііП суд ВІДКИНУВ 
cKaprj' американки ДжітиЛяйб-
ман Кассель Із Мексику, яка 
домагалася від французького 
хірурґа-косметнха д-ра Жака 
Воазена відшкодування в сумі 
119.000 долярів за те, що після 
переведеної над нею косметнч-

Льонґо. щоб потягнути його до ' ної операції на грудях їй зали-
судовоі відловідальиости за шились блнзни, які унеможлив-

Папи Пін І зневагу померлого 
XXI. 

ф, Іранський уряд закрив ан-
тнкомуиістичну газеўў .‚Фар-
ман" на вимогу президента 
Об'сднаної Аробськоі РЄІ:П)Ч5ЛІ-
ки Нассера. який обурився твер-
дженням тісі газети, що він 
став на послугах Москви. 

# Нсеволод Ксисво.ичігьккй, 
перший секретар і шеф прото-
колу совстсьќої амбасадн в 
Токіо, у підхмеленому стані 

люють носити глибоко деколь-
товані сукні 1 перешкодили їй 
вийти заміж. Американка приз-
нала, що той самий лікар ус-
пішно вигладив їй на обличчі 
змородки І усунув мішки під 
очима. У своїм вироку суд 
ствердив, що у пізнішому ВІЦІ 
(пані Джіта мас 56 років) не 
можна жадати від лікаря иемо-
жлнвнх речей, і треба бути вдо-
воленнм із частинних косметнч-
ннх yciiLxie. 
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ДЕНЬ ПОДЯКИ 
Завтра, в-останній четвер листопада, вся Америка від-

значитиме Богослужбамн в, церквах і гостинами, з обов'яз-
крвим" печеним індиком, в домах традиційнії День Подяки, 
встановлений як вільне від праці державне свято на згадку 
про перший день подяки паломників з „Мсйфлавера" в 
Плимуті після перших успішних жиив Ю21-го року. Згідно 
із спільною резолюцією Конгресу з грудня 19-11-го року, 
презвдснти країни від того часу проголошують четвертнЃі 
четвер листопада Днем Подяки, щоб ..у наших домах і в 
наших звичайних місцях молитви виявити вдячність за бла-
гословсння долі, яке супроводить нашу націю, і прохати 
керівництва у змаганнях до ліпшого світу всіх людей". 

У цьогорічнім прокламації, проголошеній президентом 
Анзенгавером з цього приводу 1-го .листопада, сказано: 

- „у цій порі року нам пригадустьсл, що, згідно з при-
роднім розвитком, ми знову дійшли від сівби до жнив, от-
же звернімось до Всемогучоѓо Бога із середчною подякою 
за його провидіння. Ми вдячні за багаті плоди нашої ду-
гаі і за благословення харчів, і одягу, і даху над головою, 
що їх ми мали впродовж року. Ми радісно красою нашої 
країни; кожним СМІЛИВИМ ділом нашого ближнього та ви-
ѓодою наших приятелів. Ми глибоко вдячні за збереження 
тих ідеалів волі і справедливості!, що становлять основу 
нашого національного життя та надії на міжнародний мир. 
За ці і всі інші численні духові й дочасні добродійства, які 
віщують Господню доброту, ми шлемо наші молитви і скла-
дасмо нашу длку. Зокрема, подякуймо за релігійну спад-
пџчну, залишену нам нашими предками, як це виявили Па-
ломшікн, що, зібравши свос перше жниво, встановили ок-
ремин день, щоб подякувати Богові за зіслані їм щедроти..." 

Ми, українці в Америці, масмо всі причини на тс, щоб 
разом з усім американським народом дякувати Богові за 
всі ці н багато інших благодатей. До цих наших сердечних 
подяк додаймо ще й нашу щоденну молитву: Боже, волю 
пошли Україні, а нам сдність подай! 

ГОСПОДАРСЬКА РАДА 
Комісія для господарських і СОЦІАЛЬНИХ справ УККо` 

мітету. базуючись на відповідних рекомендаціях Конгреси 
Американських Українців, підготовила й перевела мину 
лої суботи, 22-го листопада, установчі збори, в результат 
яких оформлено окрему Господарську Раді' при ЎЌКомітеті, 
з далекойдучою мстою допомагати в розвитку і розбудов 
громадського життя американських українціђ. Ціль бе^ 
сумніву шляхетна, а тим, самим і установа потрібна, отже 
залежатиме тільки чи і наскільки ця установа зможе ви 
в'язатися із своїх завдань. 

Ці завдання не легкі і Рада при своєму оформлени 
майже їх не заторкнула, за виїмком кількох голосів у днску-
сії. Причинилась до цього головно обставина. Що один, З 
головних доповідачів, який мав говорити пр дотеп'ерішніЃ, 
досвід у намаганнях організації і координації українських 
господарських зусиль в цій країні, був псрешкоджений і не 
міг взяти участи в нарадах. А досвід цс головне, від чого 
новостворсна Рада повинна б почати. Правда, обставини мо 
гли змінитись, український господарський потснціял у цій 
країні помітно збільшився, але залишилось тс. саме, або 
таке саме тло, на якому він може розгорнутись, себто за 
гальио-амсриканська господарська система та загальні об-
ставний, в яких цей український господарський потснціял 
псребувяс` і розвивається. 

Новостворсна Господарська Рада далеко не с першою 
спробою координації господарського сектора в амсрнкансь-
ко-украінському житті. Подібних спроб було вже багато, 
але досі вони не вийшли поза стадію власне спроб і не 
мали жадного більшого практичного результату. Українсь-
кий промисловець, купець і фармср у цій країні, разом з 
робітником та професіоналістом, становить базу нашого гро-
мадського життя, яле станово він залежить майже виключ-
но від місцевих загальноамсриканськнх обставин і зданий 
майже виключно на свій власний хнст. 

Проте, труднощі с на тс, щоб їх перемагати, а все, що 
здобувається з труднощами; мас тим більшу й тривкішу 
вартість. Америка завжди була країною необмежених мо-
жливостей для всіх. Такою вона с й сьогодні і такою за-
лишиться на майбутнє, але сьогодні до цього вже дода-
сться умову — відповідну підготовў до використання тих мо-
жлнвостей. Якщо новостворсна наша Господарська Рада до 
цього бодай у малій мірі причиниться, то вона виправдає свос 
існування.4! в цьому можна їй бажати найкращих успіхів. 

ПАРАГРАФ 19-ий 
Московська преса опублі-

кувала 16 листопада ц. р. те-
зн Центрального Комітету 
КПСС про перебудову систе-
ии народної освіти в Совст-
ському Союзі. Уложені ці те-
зн на основі виступів Хрущо-
ва на 21-му з'їзді комсомолу і 
на засіданні Президії ЦК КП-
СС у вересні цього року. На 
цю тему „Свобода" вмістила 
була дві статті. 

Докорінна перебудова ос-
вітньої системи в Совстсько-
му Союзі, як недвозначно вн-
ходить з надрукованих тез, а 
ще ясніше виходило з внсту-
пів Хрущова, мас в основно-
му на цілі: взяти під гостру 
державну контролю щоріч-
ний наплив абітурієнтів се-
редньої школи до „вузів" 
(високих шкіл), забезпечую-
чн передусім місця в них для 
дітей ўпривілейованої клясн; 
розв'язати пекучу проблему 
кадрів кваліфікованих робіт-
ників для промнсловости; 
цілковито опанувати і удер-
жавнитн молодь, як удержав-
нено вже робітників та кол-
госпннків, і, під гаслом „по-
єднати шкільну науку з про-, 
д^ктивною працею" — ство-
ритн додаткове джерело при-
бутків для тоталітарнстично-
го режиму. Останню тезу під-
перто численними посилан-
нями на твори соціялістів-
утопістів Кампанеллі, Фур'с, 
Оуена, а також Маркса, Бн-
ґельса, Чернишевського, Ле-
ніна та інших „передових 
умів людства". 

У надрукованих на повних 
три сторінки „Правди" тезах 
ЦК КПСС особливо звертає 
на себе увагу параграф 19-й, 
який подаємо в цілості з ог-
ляду на далекойдучі наслід-
ки, що їх несе він для укра-
їиської молоді. В дослівному 
перекладі цей параграф зву-
чнть так: . 

- -У 
19. У радянській школі 

здійснено навчання рідною 
мовою. Це — один з важ-
ЛИВИХ здобутків ленінської 
національної ПОЛІТИКИ. Ра-
зом з ТИМ у школах союз-
них і автономних респуб-
лік поважно вивчається і 
російську мову, що є мо-
гутнім засобом міжнаціо-
нальиих зв'язків, зміцнен-
ня дружби народів СССР і 
залучення їх до скарбів 
російської і світової куль-
турн. Однак, не можна не 
враховувати того, що по 
лінії вивчення мов у шко-
лах союзних і автономних 
республік існує велика пе-
реобтяженість дітей. Спра-
вді бо, в національних 
школах діти вивчають три 
мови — рідну, російську і 
одну з чужих. Треба дос-
лідити питання про те, 
щоб надати право батькам 
вирішувати, в школу з 
якою мовою навчання від 
давати своїх дітей. Якщо 
дитина вчитиметься в шко-
лі, де викладають мовою 
одної з союзних або авто-
номних республік, то вона, 
на бажання, може вивчати 
також російську мову. І, 
навпаки, якщо дитина бу-
де вчитися в російській 
школі, то вона може, на 
бажання, вивчати мову од-
иоі з союзних або. авто-
номних республік. Розумі-
сться, на це треба йти при 
наявності необхідних кон-
тинґентів дітей для уком-
плсќтупання клас з тою І 

чи іншою 
чання . . . 

мовою нав-

Зацнтований параграф є 
яскравим взірцем большевн-
цької казуїстики і крутійства, 
за ЯКИМИ криється черговий 
злочин Москви. ОТОЖ, під-
креслившн, що „російська 
мова с могутнім засобом між-
національних зв'язків, зміц-
нення дружби народів СССР 
і залучення їх до скарбів ро-
сійськоі і світової культури", 
ЦК КПСС „великодушно" 
признає право дитині, яка 
вчиться в українській, біло-
руській чи грузинській шко-
л і . . . не вивчати російської 
мови, Інакше трактувати ви-
слів „на бажання" — не мо-
жна. Однак, поминаючи внсо-
ку рекомендацію, яку дано 
російській мові, підступність 
цієї заяви розкривається з 
ще більшою очевидністю, ко-
ли взяти під увагу, що в Со-
вєтському Союзі без знання 
російської мови усі шляхи, 
крім хібащо до колгоспу та 
фабрики, і то на чорну, най-
менше оплачувану роботу, 
для молодих людей цілкови-
то замкнені. Значить, в ленін-
ському дусі спрепарованнй 
викрут (пригадаймо його об-
лудне „аж до відокремлен-
ня"), розрахований на щось 
дальше і глибше, як на таке 
собі „демократичне дскляру-
вання" права совстських гро-
мадян на власне бажання не 
знати „великої мови Леніна, 
Пушкіна, Горького", мови 
„творців великого жовтня..." 

Задум авторів, що уклада-
лн тези ЦК КПСС, розкрнва-
ється до Дна вже в наступно-
му реченні цього параграфа: 
„І, навпаки, якщо дитина бу-
де вчитися в російській шко-
лі (на Україні — В. С-ко), 
вона може, на бажання (! ) , 
вивчати мову одної з союзних 
чи автономних республік". 

16-го вересня ц. р. В КИЇВ-
ській „Літературній Газеті" 
під виразно провокаційним 
заголовком „Щоб збагачува-
лась українська мова" про-
майнула була коротка згад-
ка про „надання права" уч-
ням т. зв. робітничих шкіл 
на Україні не вивчати укра-
Інської мови. Право не вивча-
ти рідної і рівночасно дер-
жавної — за совстською кон-
ституцісю — мови! Про це 
право ані тоді, ані пізніше ні 
в якій іншій газеті, ні в якій 
офіційній постанові до відо-
ма громадян УССР подано 
не було. Тепер, виходить, ЦК 
КПСС признає його учням 
всіх без вийнятќу шкіл на 
Україні з російською мовою 
навчання. А таких шкіл по 
більших і менших містах Ук-
раїнської ССР є 50-80 відсот-
ків за совстською ж таки 
офіційною статистикою. Зві-
льнсннл цієї величезної маси 
дітей від обов'язку вивчати 
державну (!) мову означає 
безоглядне обмосковщення 
міського населення — обмос-
ковщення, яке своїм засягом 
вертається до часів з-перед 
1917 року. Бо, очевидно, ук-
раїнські батьки, які, з прнчи-
ни відсутности десь поблизу 
школи з українською мовою 
навчання, піддали свою дити-
ну до російської школи, не 
наполягатимуть, 'з відомих 
причин, перед шкільною ад-
міністрацісю на тому, щоб 
їнхій ДИТИНІ забезпечили мо-
жливість вивчати „необов'яз-
кову" мову. Додамо до цього 
ще: українську мову, не обо-

БЕРЛІН І НВ1М0Й 
У німецькій комуністичній 

пресі появилось порівняння 
Берліну з тихоокеанським ос-
тровом Квімосм. У комуністц-
чному розумінні такої пара-
лелі — Квімой є так само ін-
тегральною частиною кнтай-
еького суходолю під володін-
ням комуністів, як західній 
Берлін є частиною східньо-ні-
мецької комуністичної терн-
торії. З обох тих місцевостей 
треба „прогнати" амернкан-
ців, які, мовляв, завели в ннх 
„окупаційний стан", ІНШИМИ 
словами, і Квімой і Берлін 
треба „ВИЗВОЛИТИ". На Заході 
підхоплено t{e порівняння, 
ТІЛЬКИ В іншому розумінні. 
Берлін СХОЖИЙ на Квімой — 
читаємо в західніх комента-
рях — тим, що і тут і там 
комуністи штучно розпалю-
ють міжнародну кризу, дово-
дячи ситуацію над берег вій-
на. Ані Квімой, ані західній 
Берлін, як стратегічні позн-
ції, не грають ролі, дармащо 
комуністичний Китай закн-
дас вільному Китаєві і Аме-
риці, що вони з Квімою пля-
нують воєнний похід проти 
китайського суходолу, так 
само, як Берлін називають 
„мостовим ` причілком НА-
ТО". Зате правдою є, що в 
одному й другому випадку —. 
це символи спротивў комуні-
стичній агресії. Квімой — 
найдалі на захід у сторону 
комуно-кнтайського суходо-
лу висунена стійка, на якій 
кругло 130,000 людей мані-
фестують перед цілим світом 
свою ворожість до комуністн-
чного режиму і рішучість — 
радше згинути, ніж йому під-
порядкуватись. Бомбардуван-
ня того маленького острівця 
у Формозькій протоці вдень і 
вночі протягом кількох тнж-
нів — не захитало мораллю 
ні тамошнього гарнізону, ні 

в'язќову в „суверенній" Ук-
раїні! 

Певно, у передбаченні того, 
що мало знайдеться таких 
батьків, які б відважились 
входити в конфлікт з держа-
внимн чинниками, які б про-
бували наражати себе на не-
безпеку бути. затаврованими 
як „буржуазні націоналісти", 
в параграфі 19-му тез ЦК 
подано ще й таке застере-
ження: „Розуміється, на це 
(тобто на залишення в шкі-
льннх програмах української 
мови — В. С-ко) треба йти 
при наявності необхідних 
контингентів дітей для уком-
плектування кляс з тою чи 
іншою мовою навчання". 

Параграф 19-нй тез, ухва-
лсннх Центральним Коміте-
том комуністичної партії СС-
СР, даючи вільну руку мос-
ковським і московствуючим 
елементам на Україні, санк-
ціонус одвертий тіохід проти 
української культури, проти 
українського народу І всіх ін-
шнх поневолених Москвою 
народів. Вія цинічно й оста-
точно розкриває і підкреслює 
сдинонеділимську, україно-
жерну політику кремлівських 
головачів в Україні, повніс-
тю виявляє досі замасковану 
„генеральну лінію" компар-
тії в національному питанні. 
Червоній валусвщині, щоб 
перевершити русифікаторів 
царських часів, бракує ще 
тільки виписати на своєму 
прапорі сумної пам'яті гасло: 
„Нст, не било і не будст". 

В. Око 

цивільного населення. Герой-
ська постава мешканців Кві-
мою викликає подив цілого 
світу і була найбільшою мо-
рально-політичною поразкою 
комуністів. У пояснюванні 
становища ЗДА.в справі обо-
ронн того острова проти ко-
мугкістичної агресії — през, 
Айзенгавер і державний сек-
ретар Доллсс зазначили, що 
для вільних китайців Квімой 
мас куди більше й глибше 
значення, ніж для амернкан-
ськнх стратегів, і що. з ним 
треба рахуватися з уваги не 
тільки на настрої всіх китай-
ців у світі, але й всіх вільних 
країн Азії і Африки. 

У куди більшій мірі це са-
ме стосується Берліну. За 
умовами між військовими ко-
мандантами всіх чотирьох во-
єнннх альянтів під кінець ос-
танньої війни, за Потсдамсь-
кнм договором з 1945 р. і за 
пізнішим домовленням після 
заломання бльокади Берліну 
в 1948 році, Берлін мас окре-
мнй адміністраційний статут. 
Західня його частина з 2,700,-
000 населення — це колишні 
три західні окупаційні зони 
міста, де насправді існує ціл-
ком вільний демократичний 
режим із місцевим автоном-
ним „ляндтаґом" і посаднн-
ком, що фактично с неначе 
місцевим головою уряду. За-
хідній Берлін тісно пов'яза-
кнй з Західньою Німеччиною 
економічно (величезна біль-
шіст .̂ всього імпорту до Бер-
ліну, пересування до Захід-
ньої Німеччини втікачів зі 
Сход.', як робітничої сили і 
т. д.) та всією духовою атмо-
сферою. У Західньому Берлі-
ні позначився той самий гси 
сподарський і культурний 
здвиг, що в Західній Німеччн-
ні, існує там вільна преса, 
вільна наука, клімат демо-
кратнчного Заходу. Це — ос-
трів Ще більш ізольованим 
від вільного світу, ніж Кві-
мой з ФормозьНоі протоки, 
бо всі шляхи сполуки Бсрлі-
ну з Заходом ідуть через кон-
трольовану комуністами те-
риторію. 

(Закінчення на crop. З.ГІЯ) 

КЛЛІІИЛ 

Вже лід скував 
з обох сторін ріку 

І скрізь заметів 
насипи високі, 

Вона ж стоїть, 
сама на бережку, 

І, ніби, їй 
до холоду — нівроку. 

Ѓі поранив 
вітровій стрімкий, 

Узявши віти 
, в льодові окови, 

Осипані 
червоні Я ГІЛКИ 

Під нею, на снігу, 
мов краплі ќрови. 

Голодні птиці 
линуть іздаля — 

Клювати ягідки 
і на ночівлю, 

Здригають руки-вітн, 
мов болять, 

Не так від рай, 
як від свого бсзділля. 

Моя землячка, 
родичка моя, 

Напевно, пересаджена 
з Полтави, 

.Лиш хижий вітер, 
замість солов'я, 

Оспівує П красу 
і славу. 

Алс.чекайте, — 
оживе вона 

І радістю озветься 
солов'їно... 

Коли ж твоя 
повернеться весна, 

Моя калино 
рідна, Україно? 
МИХАЙЛО СИТНИК 

Листи до Редакції 
У СПРАВІ СТАТТІ ,ДО ТВОРЧОЇ ЗУСИгТЧІ" 

У зв'язку з редакційною 
приміткою до моєї статті „До 
творчої зустрічі" („Свобода" 
з 23 листопада 1958), де заз-
начено, що „автор.. . назвав-
щи_ поіменно ряд літератів, не 
назвав, на жаль, багатьох ін-
ших, в тому і деяких вндат-
них", я дуже радий зробити 
таке пояснення: 

Ваша редакційна заувага є 
цілком слушна. Я дійсно не 
згадав цілий ряд імен. На-
самперед, я не згадав одного 
з найстарших прозаїків на-
шої літератури, в еміграції 
Федора Дудка, із четвертого 
покоління доби терору і вій-
нн — відому повістярќу Оль-
гу Мак, здібного повістяра і 
новеліста Івана Смолія, із 
вісннківців — Р. Єнднка і, 
нарешті, самого творця та ор-
ганізатооа „Вістннка" і ке-
рівннка цілого літературного 
угруповання вістниківців — 
Д. Донцова. За цим самим 
психологічним законом не 
згадав я чомусь і члена пре-
зидіі Об'єднання Українських 
Письменників Ю. Лаврннен-
ка-Дивннча, і редактора на-
шої літературної газети І. Ко-
шелівця і ще цілий ряд імен 
активно діючих наших пнсь-
менннків. З технічних, прав-
да, причин, в ряді літератур-
ннх угруповань 20-их років, 
випала згадка про Неокляси-
ків. 

У своїй статті я не мав на 
міру і не мав фізичної змоги 
згадати всіх діючих в екзнлі 
письменників. Я не мав на-
міру публікувати вичерпний 

реєстр письменників. Такий 
реєстр (і то, мабуть, не ци-
черпний) я маю лише в своїй 
робочій теці, яким корнсгую-
ся для особистого і органі^ 
заційного контакту. У своїй 
статті я подав тільки певну, і 
то довільну, кількість Імен, 
які, на мою думнЎі в тій чн 
іншій мірі характеризують 
певне покоління 'і в якийсь 
спосіб були причетні до пеВ-
ного журналу чи, літератур-
ного угруповання. З цієї са-
ме причини чимало літератів 
„в тому і деяких ‚видатних", 
як зазначено в примітці, яе 
було згадано, оскільки їх, на 
мій розсуд (мржлнвр iLno-
милковнй), важко, було по-
в'язати з тим чи, іншим уг`-
рупованнлм чн, журналом. І, 
нарешті, як і воім людям, так 
і мені властиво' помилятися. 
Припускаю, як., річ цілком 
можливу, що деякі не згадд^ 
ні імена може q більш харак-
тернстичні для ‚того чн інше-
го угруповання,.. яЬк ті,, які 
я згадав. Деякі Імена мож-
на було не згадувати. Але 
йшло мені не про дотриман-
ня якоїсь субординації, не 
про згадку тих чн інших 
імен, а про підкреслення ое-
новної думки, що наша літе-
ратура в екзиліі в перетині її 
генерацій і мнетецькьх груп;, 
як також в її якісному і кіль-
кісному вимірах .с велика ун-
раїнська культура, і пря то-
му тривало незалежна сила 

Григорій Ќостюк 

а ќ ВОНО СПРАВДІ БУЛО? 
Am 

В другій частині своїх спо- протесту голодидку, що три-
мннів „Півсотні літ тому. . ." в?ла 4 доби і 'яка голосним 
aBTOD інж Ваенль Рижевсь- ^"'моном рознеслася по. аі-

w г ^ В а Л и л ь f?„ , я лій Европі. Тбді' в оборбяІ 
кий („Свобода ч. 222 з 18 українських студентів і прав 
листопада 1958), торкається українців Гали'чини до свого 
подій з 1910 p., зв'язаних з університету виступив на'сто-
боротьбою за український рінках віденського часопису 
університет у Львові. В цих „Цайт" славний 'норвезький 
споминах с ряд неточностей, письменник і публіцист Бсрн-
що змушус мене, як одного з штерне Бсрнсон. ‚Йому відпо-
активних учасників цих по- вів в цьому самому часописі 
дій, подати конечні поправки, польський писі.менннк Ген-

Подібю, про яку у своєму І рик Сснкевич і в ЦІЙ відпові-
спомнні згадує автор, було їді зневажив українських сту-

дентів, за що, віденський суд, 
перед яким ' українські сту-
денти заскаржилн Сснкевнча 
, засудив його за наклеп і 
образу чести. "Після подїї з 
1 липня 1910 р:'жадної голо-
дівки заарештованих ўкраїнѓ 
ських студентів не була ft TOt 
му ц опнс та опис вітання цк-
ших студентів випуще`них на 
волю українським громадяв-
ством, відноситься :до подій з 
1907 p., а не до л'ипневих по-
дій з 1910 р. Цгх)віішнкоМ; деѓ 
монстраціі в 1910 р. був 90 
Павло Крат, ним був ВІН. У 
часі демонстрації в 1907' р: 
Головну ролю-в. демонстрації 
в 1910 р. відіграли студенти: 
А дам Коцко, Микола Заліз-
няк, Осип (Юйо) Охримовнч 
та Володимир .Левицькнй. 

Ще одна така заввага: ме-
ні здасться, що слова до піс-
ні „Ми гайдамаки" яе яапя-
сав Іван Франко. Я не с це` 
ВНИІІ в моєму твердженні, 
тож добре було б, щоб про це 
сказав хтось компетентний; -

Стільки для' виправлення 
помилок у споминах інж. Ва-
силя Рнжевського. Крім цьо-
го короткий нарис цілої бог 
ротьби за український уні-
верситет у Львові можуть ша-
новні чігтачі знайти в статті 
Василя Мудрого. „Львів оое-
редком боротьби за украінсь-
кий університет" у збірнику 
„Наш Львів", Hjo Иорк 1963. 
Видавництво І.^іервона Калиѓ 
на" ст. 126-132, -4 

Д-р Мир. ДлЛьішцьинй 

загальне віче українського 
студентства в одній із заль 
університету, а відтак демон-
страція, яка п о ќ інчилась 
криваво, бо від кулі польсь-
ких студентів впав студент 
Адам Коцко, а студента Ле-
онтовнча ранено важко в но-
гу. Сталося це 1-го липня, а 
не 10 червня 1910 p., як пи-
ше автор спомину. Епілогом 
цієї демонстрації було ареш-
тування біля 130 українських 
студентів ,а відтак відомий 
„Процес 101". Львівський 
суд, що складався з самих 
суддів-поляків під проводом 
надрадника Рнбіцького, при-
ймаючи, що студента Коцка 
вбили самі студенти-україн-
ці, засудив б студентів на три 
місяці, 70 студентів на одно-
місячну тюрму, а решту на 
два тижні. 

Опис ціс? події й присуду 
над українськими' студента-
мн автор помішав з іншою по-
дією в боротьбі за українсь-
кий університет у Львові, а 
саме з демонстрацією, що від-
булась в 1907 році. Польська 
університетська адміністрація 
не хотіла переводити т. зв. 
іматрикуляції по-українськи. 
Тоді українські студенти вчи-
иили демонстрацію, побили 
університетського секретаря 
Віняржа та здемолювали уні-
верситетську авлю. Прикли-
кана ректором поліція зааре-
штувала 116 студентів та по-
садила їх у львівській тюр-
мі. Студенти почали на знак 

ИЄЖМЖПМ .+.+.+.ІІ 

Леонід Полтава ? 

ТЕМА ЧОРНОГО МОРЯ В УКРАЇНСЬКІЙ 
ПОЕЗІЇ 1920-1930-ИХ РОКІВ 

12) 
Є. Фомін, пишучи про морс (абстрак-
тнс). порівнював його з морем „осз 
води", морем „чорної, пекучої біди" . 
Коли Юрій Яновський ще відважу-
вавсл схрещувати над українським 
морем піратські шпаги, малювати 
чорноморських рибалок нащадками 
козаків, що виправлялися колись п 
„чайках" у морські походи, - то 
вже Є. Фомін не мав можливо ні та-
кого таланту, ані тим більше громад-
ської відваги — такими фарбами зма-
льовуватн за сталінської диктатури 
Чорие море. Молоде покоління укра-
їнськнх поетів 1920-30 pp. вже не мо-
гло — через політичні причини 
ставити так питання про Чорне морс, 
як його, ставив Г. Чупринка, паприк-
лад, в історичній поемі „Банда". У 
тій поемі взагалі не існує проблеми 
належності! Чорного моря до Росії. 
Чорне море мас двох володарів: 

. . . Судять Байду яничари 
В Золотім Галацькім Розі. 
. . . Скарайте розбишаку. 
Щоб почула і забула 

Україна сперсляку 
І дорогу до Стамбула... 

У Гсо Шкурупія (1903-193?) ви-
хід в далеке відкрите море асоцію-
вався з відривом від України, із за-
гибіллю; море тоді було для нього 
не лише колискою бур і ѓураганів: 

. . . У безвість лине корабель 
— Набридло тс, що було вчора, — 
В пітьмі встають кордони скель 
І гриви спіненого моря. 
Розхрістана. нервова муть 
у недосяжне б'с склепіння, 
Незнана у безоднях путь 
І десь далеко Україна . . . 
О морс! Нескінченна даль, 
Колиска бур і ѓураЃяна. 
Землі кісток олвічкии праль 
Та'буйних мрій омана. 

(Із циклу „Морс"). 

Не легко зрозуміти, що означає 
символіка Чорного моря у Василя 
Бобинського (1898-193?). В кількох 
його віршах, написаних ще в 1920-их 
pp. в Західній Україні, море відіграє 
ролю містичну, важку; воно вабить, 

воно викликає мрії „про далекі мо-
ря, де заховано щастя для мене". . . 
Разом із тим, у вірші „З мандрівни-
мп листівками" (1921 р.) читаємо: 

. . . Десь над морем з мандрівними 
(ластівками 

Крила ламле моя туга понад хвилі.. 
Чорне морс всіх затопить . . . всіх . . . 

(затопить... 
Без змагання, без окриленого болю 
Гасне день. . . Вночі за серце схопить 
Чорна туга за тобою... за тобою.. 
Напевно тут позначилася „кннж-
ність" у підході до моря, якого тоді 
поет напевно не бачив, не пережив. 
Та в даному випадку важливий са-
мнй факт, що західньо-українськнн 
поет до образу моря звертався і по-
своєму його змалював. 

Справжнім, першим поетом україн-
ського моря можна назвати Олексу 
Близька (1908-1934). У нього морю 
присвячені навіть окремі збірки (яви. 
ще унікальне в українській поезії!): 
„Рейс", „П'яний корабель". Для ньо-
го Чорне море — це частина Украї-
ни, така ж невіддільна, як степ чи 
Карпати; це — частина життя його 
народу, народу романтика й трудів-
ннка, народу морського. Матроси 
цього народу навіть дні розрахову-
ють „на тонни, на милі". О. Близько 
співав про нарід, що шукас стежкн-
долі, що завжди перебуває в стані 
романтичного піднесення і хвилю-
вання, навіть в буденній праці. О. 

Близько заперечує зовні „казку мо-
ря", але і йому притаманний той же 
романтичний підхід до батька „штор-
мів і штилів". 

Прикметний з цього погляду вірш 
„Буденне море": 

Нема тут казки ніякої, — 
Як всюди в світі, й на морях — 
Шумлять за рейдами прибої. 
Де кораблі на якорях. 
Розводить день останні риси 
І кнда вечір дзвоном в сквер, 
Я ж бачу щоглн-кнпариси 
І пахне з люльок канупор. 
Там всюди праця. Як що мовлго ? — 
Мов човен, в гавань ніч пливе. 
Тебе, о море, благословлю, — 
Буденне, чорне, трудове! 

' Як ні один до того з українських 
поетів, О. Близько з чаруючою щи-
рістю оспівав українське портове мі-
сто, зокрема свою рідну О`десу: 
. . . Люблю твоє лице, і ці посќўлі стяги, 
І скромний орнамент бетонових аркад. 
А десь такі ж, як ти, цвітуть архіпе-

(лаги, — 
Романтика моя залізних естокад. 
Химерно?! Правда?! Так?! Яку ж ліпн-

(тн норму 
На серце молоде — зрадливу оболонь?! 
Привіт тобі, привіт... і бурі, бурі, 

(шторму! 
У нас з тобою псе . . . за тишею — 

(вогонь! 
Там, де море — там немас рамок. 

Країна, що мас море — не мас кор-

дону, світ лежить перед нею; така 
країна звикла до шторму, до бур. Ук-
раінський порт у О. Близька — як і 
всі морські'порти світу: 
. . . Що ж, і дівчата й матроси веселі всі, 

(безтурботні. 
Завтра кудись попливуть у далеке море 

(матроси, 
Завтра дівчат обійматимуть з радісним 

' (усміхом інші,— 
Гаіс вимагає морс.. . `В порті стоять 

(кораблі. 

Олекса Близько — тип українця, 
що зжився з морем, що відчув Чор-
не море як своє. Тому не хто інший, 
а саме він з таким пієтизмом і з та-
кнм почуттям буденної „домашио-
стн", з такою надзвичайною тепло-
тою оспівав чорноморську красуню 
— Одесу, наших чорноморських ри-
балок, людей надморського міста і 
саме „хороше Чорне море". Ось ури-
вок з його прегарної поезії „Іронічна 
увертюра": 
Від важкої трамонтавн тріпотять серця -

(і райнм, 
І суворий владар — вікіиґ — свій про` 

(вадить корабель. 
Він проходить у тумані, обминаючи 

(Одесу, 
Де жнві буденні людн атакують 

(скумбрію. 
Не вдаватися в усмішку. Я не вірю у 

(легенди. 
Сивий вікінг — тільки пісяя у рибаль-

Г.ЧННИХ устах. 

Ерсдьл співав сонетом п^о бретонку 
„ . (ідилічну, 
Ну, а я про одеситку — трамонтану І 

(пісні!... 
. . . Над хорошим Чбрним морем тріпо-

(тять`серця 1 райни, 
І суворий владар — вікшґ — свій про-
0 . (видать корабель. 
Він проходить у тумані, виминаючи 
Де живуть буденні люди і найкращі із 

(жінок! 
Таке приятельське ‚‚поводжеши" з 

Чорним морем, така, сказати б, „ка-
мсрність" відчування ѓОсі могутньої 
стнхії — можлива лише в людини, 
що наскрізь відчула ту стихію і зжЦг 
лася з нею. Таке відчуття Чорного 
моря, як частини своєї землі, своєї 
„кімнати", — особливо важливе для 
українця, нащадка селянської нації 
Але в цьому саме ховалася й одна із 
причин розстрілу Олеќги Близька,... 

В сучасній поезії УССР Чорне мо-
ре_ майже не фігурує, ‚як підмет по. 
езіі, як складова частина України. 
До цього, звичайно, приводять тіль-
ки політичні причини: навіть з наго-
дн передання Росією Україні Ќринь, 
сьќого півострова ні у кого не 3tdr 
„прорватися" вислів Ч`Ьрйе море, як 
українське, чи — як писав понад ст^ 
років тому Тарас Шевченко — „на-
ше море". На щастя, навіть совстсьна 
цензура не здібна витяти з народно-
го серця любови до свого моря. 

(Кінець),' - '- ., .̀  



S Wm ГРОМАД І ОРГАНШІИ 
ђ т а , Онтеріо ренкамн голосив всім, що це 

с українська виставка. В цея-
тральній залі на середньому 
‚стенді були розміщені кннж-
ки англійською мовою про 
Україну. Збірка добра, основ-
но представлена боротьба У-
країнн з Московщиною. 

Початок виставнії було за-
лочатковано (заходами цро-
фесіоналістів) с к р и п новим 
концертом відомої на цьому 
континенті української еќри'-
рачки Донин Гресько в одній 
із кращих заль Орави. 

Це був свого роду украінсь-
кий культурний місяць. HJL 

'ш.і mm ч — 

Филаделфія, Па. 
Ще про вояцьку виставку 

з нагоди 
Листопадових Днів 

У „Свободі" з 5-го лнстопа-
да Ц. р. помістив л. Т. допис 
про відзначення 40-их роко-
внн Листопадового Зриву у 
Фнладелфії, в якому подав 
невірно свої завваги про Ака-
Демію і про влаштовану Від-
ділом ОбВУА виставку. Ав-
тор згаданого допису подас, 
що святочну промову ва-Ака-
демі виголосив поворотець Із 
заслання д-р Антін Княжнн-
ськнй, забуваючи про те, що 
він с одночасно головою най-
більшого в Америці Відділу 
ОбВУА. 

Авторові невідомо, що ВН-
ставку підготовила й улашту-
вала спеціяльно вибрана до 

Т-ВО УКРА'ЇНСЬКИХ ІІРАВШІКІВ в ЗДА 
V " мають з а шану 

запросити Членів і Українське Громадянство па 

"Ќ'оповідь 
Д-pa І. М. НОВОСІВСЬКОГО 

на тему: 
„УКРАЇНСЬКА ДЕРЖАВНА ВЛАДА 

НА БУКОВИНІ В 1918 p.", 
— що відбудеться — 

ш П'ЯТНИЦЮ,, 28-го ЛИСТОПАДА 1958 р. 
u ѓод. 7:00 вечора 

в приміщенні ‚Українського Технічного Інституту 
(Академія Св. )Ора) прн В-ІД вуд. Схід, під ч. 710, 

зала 302. в ню порќу. 
Вступ'вільний. — Гостям раді. 

ДЕЛЕГАТЎКА УКРАЇНСЬКОГО ВІЛЬНОГО 
УНІВЕРСИТЕТУ 

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО і.м. ШЕВЧЕНКА в ЗДА 
Т-ВО ІЇРИХИЛЬНИКГО УКРАЇНСЬКОГО 

ВІЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

В суботу, 29-го листопада 1958 р. 
в ѓод. 4:00 по полудні 

- — в і д б у д е т ь с я 
ш ляЛ НТШ—"802-304 Захід 13-ти вул. в Ню Порќу 

З У С Т Р І Ч 
проф. д-pa І. Мірчука, 

ректора Українського Вільного Університету 
-' в Мюнхені, 

з Професорами, Членами обох наукових Установ 
І ЎТІ, Студенотвом, ширшим Громадянством. 

' ' Д І Р О Г Р А М А : 
1. Проф. П. К. К О З Д Л І В : Привіт від Делеґатурн У.В.У.; 
2. Проф. Д-р М. З А И Ц Е В : Привіт в ід Управи Наукового 

Товариства ім."-Шевченка в З Д А ; 
3 . Проф. д-р' О. А Н Д Р У Ш К І В : Привіт від Товариства П р и . 

хильннків У.ВіУ.; 
і. Проф. Д-р І. МІР.ЧУК: Доповідь на тему ..Напрямні ук-

рпінської культуриута Український Вільний Університет". 
ГОСТЯМ Р А Д І ! 

0 
Д О Ї З Д підземкою: зупинка лінії Інделендснт при 14-ій 

вулиці 1 8-ій Евені. 
.. Голова Делеґатурн У В У 

. -Управа Н Т Ш в З Д А 
.а-,. Управа Т-ва Прихильників У В У 

CGGCQP 

УВАГА! - 1 0 - и й ВІДДІЛ УВАГА! 
СОЮЗУ УКРАЇНОК АМЕРИКИ в ПАССЕПКУ 

'__; влаштовує — 
в НЕДІЛЮ, $0-го ЛИСТОПАДА 1958 р. 

в У К Р А Ї Н С Ь К О М У , НАРОДНОМУ ДОМІ при Морс Avc. 
в г о д —- в ід Ю:0О ранху д о 10:00 вечора 

РІЗДВЯНИЙ БАЗАР 
Просимо українську громаду Пассейк і Округи звернути на 
це увагу, масово прибути с ю д и jno закупи, бо ввесь д о х і д 
з цього підприйняття призначено повністю на допомогу 

нашим л ю д я м в БвропІ. 

шштшштшшшшшшшшш 
цього Комісія в особах: Ми-
кола Вайда, Іван Данківсь-
нніі і Євген Рудніі. Поорати -
ми Вайда і Кривопуск — чле-
ни Управи ОбВУА вложили 
немало труду ft праці при 
влаштовані виставки, але дві 
особи без помочі ішшіх не 
змогли б за один вечір улаш-
тувати виставки. Тому саме 
слід відмітити, що виставку 
влаштовував цілий ряд поб-
ратшгів, що розділили між со-
бою працю: Голова Станнці 
днвізийників Забродськнй в 
неділю рано перед відкриттям 
виставки привіз з собою гото-
ві експонати, які днвізнііішки 
упорядковувала цілу ніч. Він 
заняв одиў з кімнат, повстав-
ляв експонати, та порозвішу-
кав світлини до стінах так, 
Що до відкриття виставки був 
готовий. Дивізнйникн мали 
днжурн аж до закінчення вн-
ставки. 

Колишні вояки амервкансь-
кої армії також занялн свос 
місце на виставці, та впоряд-
ковувалв свої експонати не 
лише самі, але навіть із сво-
їмн жінкамќ, як прим.: побр. 
Кріль, Чорпіта і інші. Треба 
признати, що б вояќк амерн-
канької армії, чи не найбіль-
ше вложили свого труду в у-
порядкувавні виставки. Зга-
Дати б лише побр. Черника 
признати, що вояки амерн-
канської армії, який заіиста-
лював електричне освітлення 
у всіх трьох кімнатах ввстав-
кн. Так само УСС й ЎПА самі 
упорядковували свої експоиа-
ти. Всі інші члени Управи Від-
ділу ОбВУА мали визначені 
днжурн на виставці, та іншу 
працю, тож годі їх усіх помн-
нутн, а приписувати підгото-
ву виставки двом людям, як 
це зробив п. Т. не можна 

Євген Рудий 
Культ.-Оовіт. Референт 

Відд. ОбВУА у Фшіадслфії 

Балтімор, Мд. 
В сдності — сила народу 
З прнсмністю треба відзна-

чнтн, що українська громада 
в Балтіморі зорганізована в 
УККА, з кожним роком зро-
стас, міцнігаас та своєю масо-
мовю присутністю на націо-
нальних святах може бути на-
віть добрим прикладом. 

Після велнчавого свята Лн-
стопадового Зриву влаштова-
ного ООЧСУ в порозумінні з 
УККА. вже 30-го листопада 
на заклик окремого Громад-
ського Комітету очолюваного 
п. Остапом Хархалісом, наша 
громада готується аідзначити 
25-ті роковини жахливого го-
лоду в Україні 

у виданому з тісї нагоди 
-бюлетені місцевого Відділу 
УККА читаємо: „В 1958 р. 
згадусмо страшну трагедію, 
25 років тому пережиту укра-
їнсьхнм народом, коли 1932-
33 pp. шість мільйонів наших 
братів і сестер а Україні за-
гинулн мученицькою смертю 
від страшного голоду, штучно 
створеного безбожною кому-
ністичною Москвою. Це пе-
кольне народовбивство укра-
їнців, комуністична Москва 
вчинила тому, щоб із свободо-
любної, побожної України 
зробити свою покірну коло-
нію, встановити новітнс кол-
госпне невільництво, свобід-
ну українську людину дове-
сти до межуючої з божевіл-
лям байдужности затўканого 
раба. Одначе цей днявольсь-
кнй плянов. московський зло-
чин не знищив патріотичного 
духа української нації, яка 
по нинішній день змагасться 
з червоним окупантом у всіх 
галузях життя в смертельній 
боротьбі, що мусить закіячи-
тися нашою п е р е м о г о ю. 
Штучний голод в Україні — 
це вічна ганьба для колоні-
яльної Москви, а жертва ук-
раїнців — це їх вічна слава! 
Україна ще раз засвідчила 
перед світом, що гоюва відда-
ти свос життя, але волі та 
свободи своєї не віддасть в ру-
ки московського ката" 

Далі з інформації! голови 
Громадського Комітету дові-
дусмося, що в неділю 30-го 

СВОБОДА, СЕРЕДА, -26го ЛРЮТОПАДА 1958 

листопада 195S p., в год. 3.30 
по полудні, в залі прн 16 С. 
Паттерсон'Парк Евню місце-
внй Відділ УККА влаштовує 
Жалібну Академію. В Програ-
мі Академії: промова д-ра 
Шандора, директора УККА в 
Ню Порќу. Бесіда з наочним 
свідком голоду в Україні п. 
Оксаною Андріснко. Інсжені-
заціл Віри Шпаківської п. з. 
„Мамо, хлібця...!". Виступ 
Хору.' 

В бюлетені написано: „У-
країнці Балтіморў і околиці, 
кличемо Вас до діла! Вша-
нуйте пам'ять шести мільйо-
нів жертв репресивного голо-
ду в Україні 1933 р. внмов-
ним чином. Проголошуємо на 
неділю 30-го листопада обме-
жений громадський піст. У-
країнські матері, розкажіть 
своїм дітям про цю страшну 
трагедію. Нехай вони свідо-
мо візьмуть участь у нашій 
демонстрації. Заощаджені на 
харчах гроші зложіть для У-
ККА на потреби пекучі на-
шнх братів та сестер залн-
шенців у таборах Німеччини 

БЕРЛІН І ИВІМОЙ 
(ЗакІЕчення зі стор. 2-гоГ) 

Тому берлінці з тісї захід-^тягом останніх 14-ох років 
надзви-1 дійсно геройський спротив 

безчнсленннм спробам мо-
ньоі частини міста 
чаішо дорожать своєю свобо-
дою і сл у̀шно вважають нс-
великнй гарнізон ЗДА, Анг-
ліі і Франції за гарантію сво-
сї безпеки. Вони внявилн про-

та Австрії. Нашою організо-
ваністю та жертвеншстю від-
даймо н;ілежне жертвам мо-
сковського большевизму" 

Після інтерв'ю з представ-
ником Громадського Комітету 
та після прочитання бюлете-
ну, від себе скромно побажас-
мо, щоб організаторам тої ва-
жлнвої імпрези вдалося офор-
митн колону авт з відповід-
нимн написами в англійській 
мові та роздати летючки в 
тій же мові про голод в Укра-
їні, то успіх діла буде без-
сумнівний. (ДіїЎ) 

Українська Вільна Академія Наук у США 

Замість квітів н а свіжу могилу 
бл. п. ІРИНИ з ПОГОРЕЦЬКИХ ЛУЦЬКОЇ 

складасмо — $Ю.ОО (десять) 
на Українських Воєнних Інвалідів. 

І В А Н К А , МИКОЛА і Д О З Ь О СИВІ 

І in поминках 
бл. п. ПЕТРА СМОЛШ в Честері, Па,, 

учосннкн Похорону зложили .чі).Ли дох , замість квітів на 
могилу ПОКІЙНІШІ. СИН Покійного розділив цю суму між 
дві українські Установи, а саме між ЗУЛДКомітот і УККА. 
За прислану н. Ігорем Смолісм суму 40.25 дол. на харнта-

тивиі цілі ЗУАДКомітет схдадас щиру подяку. 
Екзекутипа ЗУАДКомітетў 

Український Студентський Ќлюб 
при КОЛУМБІЙСЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 

— влаштовує — 
ВЕЛИКУ 

ЗАБАВУ з ТАНЦЯМИ 
яка відбудеться 

в суботу, 29-го листопада 1958 р. 
в залі " 

JOHN JAY HALL,'COLUMBIA UNIVERSITY 
ПОЧАТОК — о год-! 8:30 всі . 

Оркестра — А М О Р 
с; 

УВАГА! УКРАЇНЦІ 
ГАРТФОРДУ і ОКОЛИЦЬ! 

Старанням Відділу УККА в ГартфордІ, Конн. 
. . — відбуд^тьвл4 

в суботу, 29-го листопада 1958 р. 
ЛІТЕРАТУРНИЙ ВЕЧІР 

з доповідало 
найвизначнішого сучасного письменника 

д-ра Ўласа Сдочука 
Тема: 

„СУЧАСНА ПОЛІТИЧНА СИТУАЦІЯ 
В СВІТІ" 

Вечір відбудеться: 
в УКРАЇНСЬКОМУ ГОРОЖАНСЬКОМУ ЌЛЮБІ 

прн 51 Вітмор ну. tun І 
о год. 7:00 вечором. 

0 
Д о численної участи запрошус все Українське 

Громадянстіш 
ВІДДІЛ Л'ІСКА 

УРОЧИСТЕ В ІДЗНАЧЕННЯ 
40-ої РГЧНИЩ 

Заснування Всеукраїнської Академії Наук 
†а Української Академії Мистецтв у Києві 

в 1918 р. 
Слово — президент Академії М. О. ВЄТУХГО. 

Музична `тотина: Клавдія ТАРАНОВА (меіщо^прано) — Аком-у - паньямент: Є. КРАХНО — ВАДЗНМ'КША (фор-
' - тепіяно). 

Неділя; 30-го листопада 1958 р. - о 7:00 год. веч. 
Будинок УКРАЇНСЬКОГО ШСТИТУТУ в АМЕРИЦІ 

т 2 East 79th Street — New York 21, N. Y. 
. .. ( Управа УВАН у США 

ІІЮПОРКСЬКІІП ВІДДІЛ УКРАЇНСЬКОГО 
КАТОЛИЦЬКОГО ОБ'ЄДНАННЯ „ОБНОВА" 

Повідомляс, що 
в НЕДІЛЮ, 30-го ЛИСТОПАДА 1958 р. 

год. 5:00 вечора 
в .АВДНТОРН ШКОЛИ ся. ЮРІЯ в НЮ ПОРЌУ 

(Схід в-та вул., між 2-ою 1 8-ою БВСІІІО) 
ВПреподобний, о. МЕЛЕТШ В О И Н А Р , ЧСВВ 

виголосить — Д О П О В І Д Ь "" ,Іа пмУ`-

„ПАПА ПІЙ XII І УКРАЇНСЬКА 
КАТОЛИЦЬНА ЦЕРКВА" 

(з канонічного насвітлення) 
До вислухання допбвіді запрошусться усе Українсько 

Громадянство. Участь членів „Обнова" обов'язкова. Вступ 
за добровільними датками на фонд будови школи св. Юрія. 

fjSSOEXOI ІОЕЗОЕ 

рольного і господарсько-полі-
тнчного шантажу збоку Со-
встів і власних комуністів, 
та спробам підгонити їх схід-
ньо-німецькому режимові. Че-
рез те Берлін в очах усіх 90-
ох мільйонів німців з обох 
частин поділеної Німеччини с 
символом спротивў. Це наче 
брама до вільного світу для 
втікачів із Сходу і віконце, 
крізь яке просочується на 
весь європейський Схід най-
швидше кожна вістка із За-
ходу. Процвітання вільного 
Берліну мас магнетичну ат-
ракційну силу для всіх під-
совстськнх сателітів, як жи-
вий доказ контрасту між за-
хідньою дійсністю і брехня-
мн, що їх про Захід поширює 
комуністична пропаганда. То-
му можна розуміти Москву, 

що Берлін був завжди сіллю 
в її оці. Ясно, що Совсти по-
ліють мотн Німечч,нну поді` 
леною, як одностайною. Яс-
ио теж, що Совсти хотіли б, 
щоб східньо-німецький сате-
літ побільшився ва ціле міс-
то Берлін, в якому можна бу-
ло б перевести погром всіх 
антикомуністичних елементів. 
Бо йде не про заступлення 
совстськнх вояків німецькими 
цивільними комуністами в 
контрольних пунктах на 

Василя 
Безкоровайного 

КОЛЛДІІ на форті'ііілн — $ЇЛО 
на мІша.ішЛ хор — $ 1.60 
на мужеськнй хор — $ 2.00 

Легкі твори на фортеп. Повстанські пісні: Ллсться 
пісня. Світнть місяць, Маршують Повстанці, Що 
то за прапор, Вперед, Гимн Батани — по $ 0.40 
Інші: Козачок, Човен, Петрусь, Ой, хмариться, Бан-
дура. Гопак, Ой, видно село — по % 0ЛЮ 
Коляди: Бог Предвічний, Нова радість, Возвссолім-
ся. Бог ся раждас , Небо І земля — по $ 0.80 

Замовляти на адресу: 
W. BEZKOROWAJNYJ 

i n Buffym Street Buffalo 10, N. Y. 
Гроші платиться при отриманні нот. 

В ЧЕТВЕР, 27-го ЛИСТОПАДА 1958 р. Год. 2:30 по но.і. 

І 
площі ANGELES GROVE в UNION, New Jersey (при Liberty Ave.) 

— в і д б у д у т ь с я 
ТОВАРИСЬКІ ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ УСТ „ТРИЗУБ" 

ФИЛАДБЛФІЯ 
„ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ" 

Н Ю А Р К 
Год . 1:00 — П Е Р В Д З М А Г І О Н І . п о ї м в 

. .Тризуб" виступить із 4-ма змагунамн Професійної Ліѓн. 
В НЕДІЛЮ, 30-го ЛИСТОПАДА 1958 р. Год. 2:30 по пол. 

на тій самій площі — відбудуться 
МИСТЕЦЬКІ ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 

УСТ „Чорноморська Січ" - " S a l e r n o " S . С . 
ДОГЗД на площу: їхати Springfield Ave до Union, а зв ідси на Liberty Avenue. 

В НЕДІЛЮ, 30-го ЛИСТОПАДА 1958 р. Год. 2:30 по пол. 
і і а грищі New Farmers Oval 2 , прн СЯ-Ін вул. 1 ‚Metropolitan A v c , Middle Village, L. I. 

МИСТЕЦЬКІ ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 

УСК (НюЙорк) - LITHUANIANS S.C. 
П Е Р Е Д З М А Г : год. 11:30: УСК (юньйорн „В") — G1ULIANA (юньвори) 

ѓод. 12:45: УСК "IB" — LITHUANIANS (резерве) 
СУБОТА: ѓод. 3:00 ио пол.: УСК (учні) — UNITED KINGDOM (учн і ) . 

Д О Ї З Д : ВМТ Canarsie Line д о Myrtle Ave.. а зв ідси пересісти на Metropolitan Ave. 
- Train т е їхати в сторону Middle Village д о останньої зупинки. 

У в а г а ! ПРИЙМАННЯ ПЕРЕДПЛАТИ В а ж н е ' 
— — НА 5-ТОМОВУ і 

ІСТОРІЮ УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ 
М. Грушевського 

— ^ продовжено -С— 

до 15-го лютого 1959 року. 
Кількість зголошених передплат вирішить: чи ця праця М. Гру-

шевського буде перевидана чи ні. Тож не чекайте аж до 15-го лютого, 
зголошуйте передплату зараз. 

Історія Української Літератури М. Грушевського охоплює той 
же період, що й його Історія Укршни-Русн. В плянованому персвн-
данні 5 томів вийдуть в 4-ох'книжках, бо 2-ий та 3-ій томи будуть оп-
равлені в одну книжку. 

УМОВИ П Е Р Е Д П Л А Т И : 
и) Ціна видання $32.00. які сплачўеться: прн зголошснні передплати —т $16.00; 

впродовж двох тижнів після одержання 2-го і 3-го томів (перша з черги книж-
ка) — $8.00; після одержання 4-го тому (теж впродовж 2-ох тижнів) $8.00. 

0) Розрахунки за передплату провадяться виключно чеками або поштовими, бан-
ковимн чи Express Мопсу Ого"ег'ми (в жадному разі не готівкою в листах). 

в) В разі до 15-го лютого 1959 р. не зголоситься достатня кількість передплат-
ників, Кннгоспілка зберігає за собою право зрезнгиуватн з перевидання Істо. 
piJ Української Літератури Грушевського і сплачені аванси по $ 16.00 негайно 
повернути їх власникам. А щоб і собі і передплатникам цілковито ґарантува-
тн можливість додержання цісі умови, Кннгоспілка відкрила в Українському 
Банкові „Самопоміч" в Ню Иорку (Self Reliance F. С. U.). спеціальне конто, на 
якому зберігатимуться ці аванси (по $1600) аж до початку видання або зво-
роту грошей власникам. Через це до 15-го лютого 1959 p., моні ордери, чеки на 
аванси треба писати на ім'я Self Reliance І̀ . С U., N. У. та посилати разом зі 
зголошсннлм передплати на адресу: 
SELF RELIANCE F. С. U — 68 Е. 7th Street — New York 3, N. Ŷ  

Після 15.ro лютого 1959 p.. дальші грошові розрахунки та листування адрсру-
ватнмуться безпосередньо на Кннгоспілку: ' 
KNYHO-SPILKA PUBL. CO. — 33 St. Mark's PI. — New York 3, N. Y. 

r) Відкликати зголошену передплату можна лише до початку видання. Після по-
підомлснил Кннгоспілкн про тс, що перевидання розпочато, відкликати псрсд-
плату не можна, 

д ) Зголошсннл передплати оформлюстьсл далі поданою заявою. Виріжте І вн-
повніть цю заяву та разом з чеком чи моні ордером надішліть на адресу Укра . 
їнського Банку в Ніо Иорку. - .--
До 15-го лютого 1959 иосиласгься на адресу Банку „Самопоміч" 

в Ню Норку. 

U Увага! НЮАРК й ОКОЛИЦЯ! Увага! 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й М У З И Ч Н И Й ІНСТИТУТ 

— в л а ш т о в у є — Q 

в суботу, дня 29-го листопада 1958 р. 
Год.: 8:00 веч. 

в залі: GRIFFITH RECITAL HALL 
605 Broad St., NEWARK, N. J. 

КОНЦЕРТ S 
ЄВГЕНИ ЗАРИЦЬКОЇ 

При фортепіяні: 
ПРОФ.- РОМАН САВИЦЬКИЙ 

ДО Видавничого Т-ва „Кннгоспілка" в Н ю Порќу. 
Цим зголошую передплату на 5-томову (в і-ох книжках) Історію Ўкраїн ! 

ської Літератури М. Грушевського. 
Аванс в сумі $ 16.00 Money ОгіІег'омХчском No на ім'я Self ' 

Reliance F. С. U. в Н ю Иорку д о цього д о д а ю . ! 
Решту належностн в сумі $ 16.00 зобов'язуюся сплатити впродовж 2-ох І 

тижнів: 
після одержання т. . 2-3 $ 8.00 та 

після одержання' т. 4-го $ 8.00. 

Увага TQfOHTO! 
В суботу, 29-го листопада 1958 

ГОД,--8-ма ВЕЧОРА 
МЕССЕИ ГОЛ 

Концерт Хору „ДУМКА" - Нќі Йорќ 
Диригент: Л . КРУІІІЕЛІ .НІІЦЬКПП. 

Прн співучасті: Ш . О Р Д А С С І - Б А Р А Й С Ь К А (сопран Метрополітен Опери. II. П.) — В . Б А Р А И С Ь К Н И , ( б а с ) . — Ф о р т , супровід: Р. С Т Е Ц У Р А . 

Увага ТОРОНТО! 
Квитки продають в шшгаі)нях.: 

„АРКА", „ПЛАИ"-Бетирст, ДшАЙ"-
Квін, „БАЗАР" 

„ВІКТОРІЯ ГР 
ресто 
'Ш" 

рані 



4 СВОБОДА, С Е Р Е Д А , -26го Л И С Т О П А Д А 1958 Ч . 228. 

ДЛЯ ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ ПРОБЛЕМ УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ, 
ДЛЯ ВШАНУВАННЯ 11 ТВОРЦІВ ТА 
ДЛЯ ДОПОМОГИ 11 ПОТРЕБУЮЧИМ ПРАЦІВНИКАМ, 

СВОБОДА Љ SVOBODA 
-ииімилнм щилінммл О̂ШВГ D l l t l t U O #A#H 

з нагоди свого — 6 5 - Р Г Ч Ч Я — влаштовує 

в СУБОТУ, 29-го ЛИСТОПАДА о годині 6-ій ввечорі 
в з а л я х нового У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О Д О М У 

при Овклеид ї`мѓ НЮ і Фліт ( г р і ѓ в ДІЌЌЃЛІ СИТІ, И. Д ж . , 

ЮВІЛЕЙНУ ЗУСТРІЧ 
УКРАЇНСЬКИМ ГРОМАДЯНСТВОМ 

В ПРОГРАМІ ЗУСТРІЧІ, яка відбудеться прн ЗАСТЕЛЕНИХ 
І Ч А Р К У В И Н А — передбачено: 

СТОЛИКАХ та включатиме — П Е Р Е К У С К У 

1. ПРИВІТ і ВСТУПНІ ЗАВВАГИ; 
`І. ГОСТННШ ВИСТУПИ оперової співачки п. Марії ЛИСОПР, при фортепіяно-

вому акомпаньяменті п. Ольги ДМИТРІВ, та директора Українського Театру 
в Америці п. Йосипа ГІРНЯКА в ролі ГРИЦЯ ЗАЗУЛІ з коментарем на акту-
альну тему; 

3. ..ЖИВА СВОБОДА" — виступи редакторів щоденника, англомовного тнжне-
внка і дитячого місячнќќі, з- короткими коментарями на актуальні' культурні 
і політичні теми; 

4. МАЄМО ЧЕСТЬ ПРЕДСТАВИТИ діячів української преси, літератури, мис-
тецтва. науки І суспільно-громадського життя; 

5. ЗАІіАВА І РОЗВАГИ, під час яких щасливіші з ВШ. Гостей матимуть нагоду 
стати власником мистецького образу із спадщини сл. п. д-ра Луки Мншугн. 

Пожертва при вступі — $ 3 . 5 0 від особи. 
ВЕСЬ ПРИБУТОК З ІМПРЕЗИ ПРИЗНАЧЕНИЙ НА ЦІЛІ ДОПОМОГОВОГО ЛІТЕРАТУРНОГО ФОНДУ ПРИ 

ЗУАДК — НА ДОПОМОГУ ПОТРЕБУЮЧИМ ТВОРЦЯМ І ПРАЦІВНИКАМ УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ. 
Усіх сердечно запрошуємо до участи в цін оригінальній Зустрічі. 

ДОЇЗД з НІО НОРКУ І Околиць: Hudson Tubes до journal Square, звідсіль автобусами Central Ave. або ч. 7 до Fleet Street. 
Автомобілями через Holland Tunnel гайвей чч. і і 9 (Local) в напрямку Hudson Boulevard до Central Ave. 

І 

SL 
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДИШ! СОЮЗ І „СВОБОДА" — ЦЕ 
ТВЕРДИНІ УКРАЦЩІИ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ, ЯКІ МАЮТЬ 
ЗА СОБОЮ 60-ЛІТНЮ ІСТОРІЮ НРОВІЛНИЦТВЛ В п о 
ЛЃЃІПШИХ, КУЛЬТУРНИХ ТА СОЦІАЛЬНИХ ЗМАГАВ 

НИХ НАШОЇ ІМІГРАЦІЇ В АМЕРИНХ 

?'А- Я дм 
П#-я-В fc— '`ЃНІС^ 

GREAT 
EXPECTATIONS? 

У ВСЕСВІТ СЯГАЮТЬ 
СЬОГОДНІ ЛЮДСЬКІ 

МОЖЛИВОСТІ! 
всі МОЖЛИВОСТІ ВІДКРИ. 

В А Ю Т Ь П Е Р Е Д В А М И 
В А Ш І О Щ А Д Н О С Т І ! 

Щ А Д І Т Ь Б Е З П Е Ч Н О , бо під 
державною гарантією, 

в Т Р А П Д Е Н Т І , який два рази 
до року платить 

АЖ 4 % 
від ощадностсй! 

І 

TRIDENT 
SAVINGS AND LOAN ASSOCIATION 

1935 West 51st Street. Chicago 9, Illinois 
PRospect 8-5800 Tel. 

Спорт 

VRArA І Дітропт — ГЕМТРЕМК УВАГА ! 
У DMI M . О К О Л И Ц Я ! J D M I M і 

Відомий лікар-хіронрактор-chiropractor 

Dr. WALTER GAC 
Д-р В О Л Т К Р Г А Ц 

ВЕДЕ ЛІКАРСЬКУ ПРАКТИКУ 
n двох приміщеннях (офісах): 

1. при 3623 Caniff Street — HAMTRAMCK — 
Те!. : T W 2-8464. 

2. прн 1717 Holden St., near 12th St. A W. Grand 
Blvd. — Tel. : TR 4-1600 
Д-р В О Л Т К Р Г А Ц л ікус найновішими метода-

ми хвороби серця, високе тиснення ќрови, артре-
тизм, жіночі недуги, дошкульні болі голови та вся-
кі інші хвороби людського організму — без хірур-
гічннх операцій і без медикаментів. Застосування 
X-Ray. 

ГОДИНИ ПРИЙНЯТЬ: 
і-, ординації при 3623 Caniff пул.: 

Понеділки, середи, п'ятниці — від 1:00-4:00 по полудні; 
ВІвтіркм і четверги піл — 8:00 рано до М :іиі перед пил. 

і від 5:00-8:00 вечора; 
В суботи — під 8:00-11:00 перед `'полуднем. 

в ординації при 1717 Holden вул.: 
Понеділки, середи і п'ятниці — від 8:00-11:00 перед пол. 

І від 5:00-8:00 вечора: 
Вівтірки І четверги — від 1:00.4:00 по полудні; 
В суботи — від 1:00-3:00 по полудні. 

Про визначення години прийнять (апойнтмент) 
прохаѓться телефонуиати або порозумітись особисто. 

Нова перемога і нокі 
завдання „ІІ . ІЛЮ" 

Відбиванкова дружина ню-
иоркського „Плаіо", яка від 
свого першого виступу влітку 
цього року не програла ще ні 
одних змагань, вигравши по 
черзі два турніри, здобула 
чергову перемогу, вигравши 
відбиванковий турнір СУ ACT 
у Филаделфії. 

Турнір відбувався при у-
часті „Плаю", „Тризуба", 
‚‚Беркута", „Ньомана" (Віло-
руси) і УСК-у. Участь взяло 
також п'ять жіночих дружин, 
а саме Филаделфії, Порт Ам-
бою, Ню Генвену і двох дру-
жин УСК-у в Ню. Иорку. 

В жіночому суперництві 
першість без труду здобув у-
же вдруге „Тризуб" — Фила-
делфія, перемагаючи всіх сво-
їх суперників. 

Дружина „Плаю", переро-
стала всіх своїх конкурентів 
головно завдяки двом „бомбе-
рам" - стнначам, Будншинові 
і Иостові, хоч також і інші 
дружини привели „закордон-
ні" п і д к р і плення. зокрема 
Порт Амбоії (двох змагунів 
ІМКА — Шалль і Фец) та 
УСК Ню Дорк. Лише фила-
делфійський „Тризуб" висту-
пив в своєму непідкріплено-
му складі. 

Дружина „Плаю", яка вн-
ступила в складі І. Сохан, В. 
Баранецький, Д. Ќручко, Г. 
Будишин, Ю. Пост і В. Сохан, 
заслуговує на признання не 
лише з огляду на своїх двох 
репрезентаційннх „стиначів" 
— але також з огляду на пра-
вильну тактику і зіграння. 

В інших дружинах — а са-
ме „Беркуті" й УСК-ові слід-
не піднесення рівня. Так само 
і „Ньоман", — наші симпа-
тнчні сусіди - білоруси зміц-
нилнсь, бо крім їх головного 
козиря Арцішенка, появнли-
ся вже нові молоді змаѓўни 
„власного хову". Лише „Три-
зуб" — Филаделфія, з якого 
відійшов Завадовнч, грав де-
що слабше. Частину турні-
ру грав зрештою „Тризуб" без 
І. Чуми. 

В суботу 29-го листопада 
український спортовий Ню ни грають таки ліпше і про-
Иорк матиме нагоді' бачити дуктнвніше, і Що здобуті пе-
вперше свою найкраіцу дру- ! ремогн — це таки поправа 
жину — „Плай" на „Турнірі гри в цілому. Шманько на 

Дня Подяки", що його вла-
штовус Вест Сайд ІМКА у 
своєму будинку на розі П'ятої 
Квню і 63-ої вулиці. 

Завдяки жертвенності і фі-
нонсовій підтримці інж. М. 
Лепкалюка, який зорганізу-
вав дружину „Плай", зможе 
наша дружина виступити під-
кріплена найкращнмн ндши 
ми змагунамн, так, що крім 
змагунів основног`о складу 
„Плаю", гратимуть в нашій 
дружині ще деякі найкращі 
змаѓўни наших клюбів СХОДІ' 
ЗДА. Таким чином цю дру-
жнну вважати можна буде 
нашою справжньою збірною. 
Склад „Плаю" буде такий: 
І. Сохан, В. Сохан, Г. Будн-
шин, Ю. Иост, В. Баранець-
кнй. Д. Ќручко, А. Паіцук, 
І. ТрешневськнЙ, Гриніщак 
(„Циган"), Наливайко, Чума, 
Заяць і Арцішенко. 

Турнір відбудеться прн у-
часті 14 найкращих дружин 
східніх стейтів Америки. Він 
буде справжньою пробою вар-
тости нашої дружннн в„за-
гально - американському ма-
щтабі. Наша спортова пўблі-
ка Ню Иорку матиме нагоду 
підтримати свою дружину у 
цьому так u важливому пер-
шому виступі на „широкій а-
рені" американського спорту. 

О-як 

Нові перемоги „Чорноморсь-
кої Січі" в Нюарку 

В неділю 16-го листопада ц. 
р. З дружини „Чорноморської 
Січі" могли додати до своїх 
перемог ще одну. Дружина 
учнів грала в суботу і теж пе-
ремогла. Загальний вислід: 4 
гри, всі виграні, а відношен-
ня воріт 26 : 2 в користь дру-
жин ЧСічі. 

Ст. Френснз — „Чорноморсь-
ка Січ" 0 : 2 (0:2) 

Противник не програв досі 
ніодних змагань і в своїй грі 
проти нашої одинадцятќи та-
ки довів, що не припадково. 
Ст. Френсиз грала гостро (хоч 
не брутально), скоро, часом 
таки добре технічно, але ама-
гуни „Чорноморської Січі", 
не зважаючи на слабший у 
деяких день, довели, ЩО 80-

позиції середущого помічника 
і тим разом був „муром", хоч 
брак йому одного: щоб снль-
ні довгі викопи висилав під 
адресу поодиноких наших 
змагунів, а не „лише до пере-
д у " . . Голюка і Поллок на 
обороні грали певно і жерт-
венно. Молодий і рухливий 
Бранштетер грав дуже амбіт-
но, але Дуткевнч в першій 
половині а Коваль в другій 
таки більше переконливо до-
воднлн, що вони спосібні гра-
ти заавансованого противни-
ка. Каздоба в кількох випад-
ках виявив дійсно добрі за-
граяня. Хромовський на по-
знції лучника вміс будувати 
гру нападу, але і на далі за-
довго придержує м'яча, здер` 
жує пливку і скору гру ціло-
го яападу. Стріловий „пес" не 
повинен його абсолютно тур-
бувати. 

Склад: МекДоґаль, Голюка, 
Поллок, Коваль, Дуткевнч, 
Шманько. Брандтштетер, Ка-
здоба „Чікен", Лясло, Хро-
мовськнй, Лукич, 

„Чорноморська Січ Б " -— 
Тіатерсон Інд. 8 : 2 

Противник слабий і тому 
важко оцінювати фактичні 
спроможності змагунів „Січі". 
Все таки Бренич, й Ірась, по-
біч Буртника і Гельбіка були 
таки замітвнмн і н и н і . . . 

„Чорноморська Січ" Юньйори 
— Галедон, С. К. Юньйори 

1 2 : 0 

Ю н ьйори „Чорноморської 
Січі" доволі легко перемогли 
слабшого і фізично і техніч-
но противника і ведуть тепер 
табелю Ню Джерзі Юньйор 
Саккер Ліг з відношенням то-
чок 6 : 0 та з відношенням во-
ріт 22 : 3 . Згадана Ліґа нара-
ховус зараз 8 дружин, а нан-
поважнішнм суперником ба-
муть буде таки Спюр С. К., 
хоч с теж і другі не слабі. 

„Чорноморська Січ" учні — 
Гобокен С. К. учні — 4:0 

Наші найменші здобули 
другу перемогу в цьому сезо-
ні і мають на 5 гор відношен-
ня точок 4:6, та відношення 
воріт 7:13. Як на початок, то 
також не зле. (їх) 

ПОЛІТИЧНИЙ СЕМІНАР 
При Українській Вільній 

Академії в ЗДА 18-го лнсто-
пада відбулося організаційне 
засідання семінару господар-
ської, фінансової, соціальної, 
зовнішньої та внутрішньої по-
літики. Голова ВУАН проф. 
М. Ветухів і керівник семіна-
ру проф. Б. Мартос пояснк-
ли завдання семінару — у-
можливити молодим науков-
цям з'ясувати найважливіші 
проблеми сучасної політики. 
Кожен учасник семінарў ма-
тиме змогу вибрати ту чи ін-
шу тему і, розробивши її, про-
чнтати доповідь на засіданні 
семінару, де вона служитиме 
матеріялом об'єктивної, нау-

ковоі дискусії. Мається на у-
вазі також запросити для до-
повідей вндатних американсь-
ких політиків і журналістів. 

Після уважного обговорен-
ня було вирішено, що засідан-
ня відбуватимуться двічі на 
місяць по середах, від год. 
6,30 до 8,30 вечора в прнмі-
ще`нні Академії (111 1: В. 26-
та Стр. Н. Иорк,.10). Наступ-
не засідання відбудеться у 
середу 26-го листопаду, допо-
відь проф. Б. Мартос а: „Ха-
рактеристика суспільно - го-
сподарського ладу в СССР". 

Від 5-ої год. по полудні ке-
рівннк семінару прийматиме 
запис учасників і проваднтн-
ме консультації. , М. 

9 П Р А Ц Я # 
9 HELP WANTED MALE 9, 

ЦРИБИРАЛЬШІКП 
д о HOUHX д о м і в . 

Постійна` праця, добра платня. 
Праця "в окрузі Nassau Л 

Suifolk County. 
SOnset 5-5020 

Досвідчені нічні 
ПРИБИРАЛЬНИКИ 1 Портери 

8 год. нічна праця. 
15-2S Whitehall Street 

N T Y . С, Room 210 
від 3-5 год. по пол. 

В грудні НАТО радитиме над атомовою 
зброєю для Західньої Німеччини 

УАСТ - Рочестер — 
Боффало Саимон Пюре 

5 : 4 (4:2) 

Рочестерці ще раз прийшли 
до переконання, що не тільки 
добра техніка, рутина чи сла-
ва поодиноких змагунів рі-
шають про вислід змагань, 
але також в великій мірі са-
ме бажання перемога та на-
ставлення, з яким змаѓўни 
виходять на грище. 

Доброю научкою для УАС-
Тівців були змагання проти 
Рочестер Аверс Спорт Ќлюб 
в неділю 16-го листопада. В 
осінній рунді змагань за ми-
стецтво ваші змагунн перемо-
глн вище згаданий ќлюб 5:1, 
а останньої неділі проти того 
самого ќлюбу в грі за Опен 
Кап програли 2 : 0, тільки то-
му, що сподівались легкої пе-
ремоги. 

Змагання за аматорську ча-
шу Америки проти Саймонс 
Пюре були чи не найцікавіші 
та найбільш емоційні цілого 
сезону. Напевно ніхто перед 
змаганнями не сподівався, що 
боффалівці, маючи у своїй 
дружині аж шістьох грачів з 
Канади, дадуть себе „розкла-
сти" молодим змагунам УАС-
Т-у. Вже в перших десятьох 
хвилинах гри рочестерці блц-
скавичннми подачами та зі 
стрілі'в Д. Тимчвнка та Д. За-
вадівського провадять 3 : 0. 
Можна було думати, що як 
„хлопці" заграють так далі, 
то боффалівці поїдуть додо- $ 
му з десятьма ґолями. Та. на 
жаль, тим разом оборона не 
дописала і боффалівці прорн-
ваються два рази лівою сто-
роною та заганяють м'яча в 
сітку. Щ е кілька хвилин гри 
і УАСТ-івці з карного копу 
підносять вислід до 4 : 2 . В 
другій половині гра дещо ви-
рівнюсться і боффалівці ча-
стіше атакують, але завжди 
без успіху, бо молодий Курт 
Герольд вміло внловлюс всі 
стріли противника. Тому, що 
змагання почались досип, пі-

Женева. — На грудневому 
з'їзді Ради Північно-атлянтій-
ського пакту (НАТО) у Па-
рижі головною справою буде 
питання прнділення новій за-
хідньо-німецькій армії атомо-
вої зброї — заявив сенатор 
Губерт Гомфрі, голова сеяат-
ської підкомісії для справ роз-
збросння, який прибув до Же-
нсвн у зв'язку з тамошньою 
— досі цілком безуспішною і 
безвиглядною — конференці-
сю з Совстамн про припинен-
ня дальших атомовнх експе-
римеятів. Сен. Г. Гомфрі не 
скривав своїх сумнівів щодо 
доцільносте узброення німців 
атомовою зброєю, виходячи з 
політичних, а не військових 
міркувань. Він признав, що 
головний командант збройних 
сил НАТО, ген. Лоріс Норс-
тед, обстоює озброєння німе-

цької армії найиодернішою 
зброєю, вважаючи, що це ло-
гічний наслідок дозволеявя 
німцям на поставлення нової 
армії та включення її до збро-
йних сил НАТО. Однак така 
акція — заявив сенатор — 
мала б далекосяжні наслідки 
на становище Данії і Норве-
гії, тих двох членів НАТО, 
які заявилися проти власного 
атомового узброення. В тих 
країнах є соціалістичні ура-
дн і в тамошніх громадянств 
вах с дуже живою пам'ять 
про німецьку окупацію з ча 
сів останньої війни. Передача 
атомової зброї німцям — твер-
ДИВ СЄН. Гомфрі — 8НКЛЮЧН 
лоб будь-які можливості ДОГО-
ворення з Совстамн про роз-
збросння, погіршило б справу 
з'сдннення Німеччини та за-
гострило б холодну війну. 

Летунська комунікація спаралізована 

Ню Иорк. 
внаслідок страйків 

Вже третій горії працівників. Страйкує 
день триває страйк на кіль- Східня Летунська Лінія, яка 
кох летунськнх лініях, і, по-
кнщо, не видко закінчення 
цих страйків, бо на різних 
лініях страйкують різні кате-

зно останніх 20-ть хвилин 
прийшлося грати прн дуже 
слабому денному світлі. З 
трибуни вже тяжко було ба-
чнти де саме знаходиться 
м'яч. Обі дружини стараються 
використати це становище та 
здобути хоч ще тільки одні 
ворота. Боффалівці краще ви-
корнстали цей час, бо стріли-
ли ще два голі, а наші тіль-
ки одного. Та все ж таки УА-
СТ-івці виходять переможно, 
виграючи змагання 5 : 4. 

Хто буде черговим против-
ннком УАСТ за аматорську 
чашу Америки тяжко сьо-
годні сказати, тому що гри 
за чашу назначує Футбольна 
Асоціація в Ню Иорку. Знаю 
одначе напевно, що наступні 
змагання припадають на 30-
го листопада. Тому прошу на-
шнх симпатинів та все грома-
дянство Рочестерў, Боффало 
та околиці слідкувати за ого-
лошеннями товариства. 

Склад УАСТ: Курт Герольд, 
Іван Гревен, Микола Янчук, 
Михайло Когут, Анатоль Ша-
пка, Володимир Комад, Да-
ньо Завадівськнй, Дм. Тим-
ченко, Микола Шевчишнн, 
Петро Івасів, Дмитро Когут, 
Вітас Грибавскас, Володимир 
Дичківський, Євген Дашчн-
шак. Ворота стрілили: Д. 
Тимченко і2), Д. Завадівсь-
кий, П. Івасів та Іван Гревен 
по одному. 

Микола Єйна 

перевозить, 'денно по 25,000 
пасажирів. Американська Ле-
тунська Лінія мас не працю 
вати, бо там у вівторок страй-
куватим у т ь пілоти. Лінія 
Лейќ Сентрал не курсўе, бо 
страйкують стюардеси. Схід` 
ня Лшія не може курсувати 
внаслідок страйку інженерів 
і механіків. Побоюються, що 
буде спаралізований паса 
жнрськнй рух під час ‚Дня 
Подяки", який буває дуже 
великий, бо багато людей мас 
вільну п'ятницю і користас з 
чотирьох вільних днів. 

Ф. Англійська військова полі 
цін на Кнпрі оточила дім, і 
якому приховувався один з 
керівників підпільної грецької 
революційсо! організації ЕОКА. 
Кнрнякос Матсіс, з трьома бо-
йовнкоми. Матсіс звелів Іќ під-
датнся, сак вирішив борони-
тись. Англійські П0.11ЦНСТН вќи 
нулн до дому ручні гранати і 
вбили його. Тіло убитого похо 
ронили на в'язннчому подвір'ї. 
За голову Матсіса була визиа-
чена висока нагорода. 

Џ У Лондоні прикрий розго-
лос внлнкав скандал довкола 
особи державного підсекрепгаря 
в міністерстві закордон, справ, 
одного з речників уряду в пар-
ляменті, 44-річного Даґлоса 
Гарві, арештованого в парку за 
неморальну поведінку з 19-річ-
ним вояком. Обох звільнено за 
кавцісю. 

Џ 3 Москви від'їхав до ЗДА 
відпоручннк московського пат-
ріярха Алексія, архяспископ 
Борис, якому підлягають деякі 
московські православні церкви 
в ЗДА і Канаді. 

HOHBERGER IMPORTS 
4 St. Mar t ' s Place NEW YORK 3 f N. Y. 

Tel.: ALgonquin 4-9430 
О Д И Н О К И Й Ф А Б Р И Ч Н И Й С К Л А Д 

^ ІМПОРТОВАНИХ ЏЎКОРКІВ `с-г 
німецької фірми EMIL HOHBERGER. 

0 
Цукоркн Гогбергера с першоякісні в різних смоках і 

опануваннях. Ціни безконкуренційні. 
Жадайте по всіх крамницях правдивих цукорків Гог-

бергера в оригінальних цельофановнх торбинках. 

TARZAN e ^ M O V E P НІ5 
ААА6К ЬЄРОКЄ ТНЄ eUtZ-
РКІЄВР N A T I V E 6 . # LAY 
P0VVN YOUZ А%МЄ,' ИЄ 
COMhtKUVBQ 

` Р І З Н Е 

48 fc. 7Ш ЬС 
New York Ctti 

Tel : OR 3-3550 
КОЛЯДИ на довгограючих 

(Лонг^ Плеїнґ) платівках. 

Р О З Ш У К И 

Пошукую 
БОНДАРЕНКА Івана 1 Петра 
з села Перекоп, Харківської 

обл. Хто знас про них, або во-
нн самі( прошу писати на 

ц .адресу: 
`"'-W. кис 
6 Points R. І). І. 

Etmer, N. J. 

Пошукую за рідними: 
ВАСНЛІША ЮХИМ, ШАН 

ІШТРО 1 НАДЯ.. 
Пошукус Маруся із Сумської 
обл., с'. Колядинець. Хто знав 
би дещо `про їх перебування, 

прошу- писати на адресу: 
М. BR0NICKY 

1128 W. 60th Street 
Seattle 7, Washington 

Загранкчні часописи прошу 
передрукувати. 

Пошукую вуйка, 
МИХАЙЛА СЕНЬКА, 

з села Волосате, пов. Лісько, 
якай виїхав до Америки перед 
першою світовою війною. 11 о-
шукус сеотрн Днин донька. Хто 
знав би', 'або він сам, прошу 

писати на адресу: 
Anna MOSCHIC 

331 Simcoe Street 
Woodstock, Ontario, Canada 

9 ДО ВИНАИМУ КІМНАТИ 9 
ДО ВИНАИМУ 

York St^—' Апартамент 5-кімн. 
і лазкичка (в однім розі) — 
$40.50 місячно. 

Mercer $Іѓ — 5-кімн. і лазничка 
$37.50, місячно. 

Bright St.. — 4-кіми., окремо 
прнбнрольня, — $25.00 міс. 

JOSEPH S. NORTON 
485 Jersey Ave. 

Jersey City, N. J. 
REAL ESTATE 

2-роднннкй ДІМ, 
велика площа, всі удогіднення, 
гараж нЛ 4овта екстра величіі-

ни. `Поміркована ціна. 
744-748 So. 17th Street 

Newark, N. J. 
Tel.: ES 4-1556 

Читайте українські к и и ж к м 
ft г а з е т и , бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— це сила! 

Нове видання 4 
Олексії Б А Б І Л 

ПОВСТАНЦІ 
П о е м а 

ЦША S1.75, 
і Замовляти: 

S V O B O D A " 
P. О. Box 346, ` 

Jersey City З, N. J. 

Ол. Неггрицькив-
Г р а н о в с ь к н й : 

ІСКРИ ВІРИ 
Поезії, том 5 

Ціна 51.50. 
іЗамовляти: 
І SVOBODA 
,81-83 Grand S t (Box 346 
, Jertjfcy. City 3, N. j . ; 

Lytwyn fiiLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ и р а і Чесна 
Oar Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINOTON, N. J, 

NEWARK, N, J. 
ESsex 5-5555 

Тарзан стягнув свою вла-
сну маску перед здивованими 
тубільцями. — Склади свою 
зброю, — наказав він . . . 

Петро ЯРЕМА 
УКР.' ПОГРЕБНИВ 
Займається похоропамн 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

КоятроЛьована температура. 
Модерка каплиця до ужатќу 

даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7tti STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 42568 


